

Marinos tailandeses, en Marín

Marín.—A última hora de la tarde llegó a esta población, procedente de Santiago y Madrid, una Misión de la Marina tailandesa, con objeto de visitar la Escuela Naval Militar. Preside dicha Misión el almirante Sangh Pakdaham, con un capitán y otro oficial. Les acompaña un jefe de la Marina española y en la Escuela Naval fueron recibidos por el director de la misma y jefes de servicio, en cuya compañía recorrieron detenidamente, quedando muy complacidos, (Logos.)

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Cae desde 5.000 metros de altura

Río de Janeiro.—Al volar a 5.000 metros de altura sobre el Sur del Brasil, en viaje de Río de Janeiro a Montevideo, un avión de la Panamerican Airway, se abrió una puerta y cayó del aparato una pasajera, la señorita Westbrook, norteamericana. El avión, que hacía pocos minutos había despegado, regresó al aeropuerto de Río. (Efe.)

AL CADAVER DE DOÑA EVA DUARTE DE PERON le serán rendidos los más altos honores militares

El desfile ante la Secretaría de Trabajo, donde ha sido instalada la capilla ardiente, es incesante

LAS AGLOMERACIONES HAN OCASIONADO CINCO MUERTOS Y MAS DE DOS MIL HERIDOS

Buenos Aires.—Tan pronto como fué anunciada la muerte de doña Eva llegaron a la Presidencia para formular su pésame por el fallecimiento de doña Eva Duarte de Perón los miembros del Gabinete.

HOMENAJE DE LOS OBREROS

Buenos Aires.—La Confederación General del Trabajo ha declarado inhábiles dos días completos, en los que se interrumpirá el trabajo, ordenando a los cinco millones de afiliados que observen un estricto duelo durante treinta días. Asimismo ha ordenado que un grupo de trabajadores deposite cada día del año al ponerse el sol una corona de flores sobre la tumba de Eva en nombre de todos los trabajadores argentinos. Ha solicitado a la Confederación General del Trabajo permiso para que los obreros formen parte del cortejo fúnebre portando hachas encendidas. La C. G. T. ha resuelto, además, proclamar a Eva mártir del Trabajo y pedir que sus restos, de acuerdo con su última voluntad, descanse en el edificio de la Confederación hasta su inhumación definitiva en el lugar que se determine. (Efe.)

suspensión durante dos días. El decreto del Gobierno comprende diversas honras fúnebres por el alma de la ilustre finada. Todas las banderas han sido izadas a media asta en los edificios oficiales, así como en todas las bases e instalaciones de las fuerzas armadas. Se guardarán dos minutos de silencio en el momento en que tenga lugar el entierro y se invita también a los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Buenos Aires y a los de las dos Cámaras, a los gobernadores de todas las provincias y al pueblo de la Argentina a que se sumen al luto nacional. Las fuerzas armadas rendirán al cadáver de doña Eva Duarte de Perón honores militares. Por otra parte, la Confederación General del Trabajo ha ordenado a todos los obreros del interior del país argentino a que no se trasladan a Buenos Aires, sino que rindan homenaje a doña Eva en ceremonias y actos especiales organizados en las diversas poblaciones. (Efe.)

TRASLADO DEL CADAVER

Buenos Aires.—El domingo por la mañana los restos de la esposa del presidente de la República, doña Eva Duarte, han sido trasladados desde la residencia presidencial al Ministerio de Trabajo, donde será instalada la capilla ardiente hasta el martes. La ruta seguida por la comitiva a lo largo de las avenidas del Libertador San Martín y otras importantes estaban formadas de millares de personas que con la cabeza descubierta presenciaban el paso. Los restos salieron a las once y cinco de la mañana del Palacio presidencial. No ha habido ninguna ceremonia extraordinaria. Un furgón ambulancia llevaba el féretro. Detrás iban varios coches, en los que se hallaban el presidente Perón y Juan Duarte, hermano de doña

ña Eva Duarte y secretario particular del presidente. Una inmensa fotografía de la ilustre dama ha sido colocada en la fachada de la Casa Rosada, donde tantas veces dirigió la palabra a la muchedumbre. El furgón con los restos mortales llegó a las once y media. Inmediatamente quedó instalada la capilla ardiente. Los restos fueron instalados en el centro del Salón Dorado, materialmente cubierto de flores. Al pie de la gran escalera se hallaban personalidades del Gobierno, Cuerpo diplomático, Parlamento, Confederación General del Trabajo y el primado de la Iglesia argentina, cardenal Copello. El féretro fué depositado, entre ramos de orquídeas blancas y cubierto con la bandera argentina. El presidente Perón y los parientes más allegados a doña Eva Duarte se hallaban de pie junto al féretro, mientras el Padre Benítez oficiaba la misa. Fuera del edificio millares de personas rompían los cordones policíacos para ser los primeros en desfilarse ante el féretro. (Efe.)

Buenos Aires.—A las tres de la tarde de ayer, hora local, un río humano se dirigía hacia el edificio del Ministerio de Trabajo por las calles adyacentes a la Avenida de Mayo. Se formaron tres colas de varios bloques de cuatro a veinte personas en fila. Millares de personas más buscaban el lugar en que pudieran colocarse para entrar en el Ministerio.

La mayoría de los hombres llevaban corbata negra y era gente de condición humilde. Muchos tenían los zapatos llenos de barro, pues procedían de distritos campesinos. Otros llegaban en carros o camiones que se adornaban con crespones negros y la bandera argentina.

El Ministerio de Defensa ha ordenado que se rindan a los restos de doña Eva los más altos honores militares, que no han sido tributados más que a Manuel Quintana y Roque Sáenz, ex presidentes fallecidos en el ejercicio de su cargo.

El cadáver de Eva Duarte reposa en un sencillo féretro negro entre orquídeas blancas. A través del cristal del ataúd, su rostro revela el cansancio de los últimos meses. Está vestida de blanco y sus manos cruzadas sobre un ramo de flores colocado sobre el pecho. Un crucifijo de gran tamaño está colocado a la cabecera del féretro.

TRES MUJERES MUERTAS

Buenos Aires.—Una de las más grandes aglomeraciones que registra la historia de la Argentina, por lo menos medio millón de personas, ha procurado rendir sus últimos respetos a los restos mortales de doña Eva Duarte de Perón. Durante el desfile se ha formado una verdadera montaña de flores en el exterior del edificio del Ministerio de Trabajo, donde está instalada la capilla ardiente. Hombres, mujeres y niños han resultado lesionados en las apreturas. Se

ha sabido que tres mujeres resultaron muertas y gran número de personas heridas.

Las autoridades médicas de la Asistencia Pública han pedido auxilio a todos sus hospitales de la capital.

Ante el Ministerio de Trabajo se amontonan los paraguas e impermeables, así como otros objetos, perdidos por la multitud. (Efe.)

MAS DE DOS MIL LESIONADOS

Buenos Aires.—En las Clínicas de primera urgencia de (Continúa en 3.ª plana.)

El bey de Túnez rechaza los planes franceses de reforma

Túnez.—El bey de Túnez se ha negado a poner su sello a los planes franceses de reforma en Túnez y los ha devuelto para que vuelvan a ser considerados, según noticias recogidas en fuentes francesas autorizadas, por la Agencia Reuter.

El texto final presentado hoy contenía las últimas enmiendas propuestas por el Gobierno tunecino que había sido aprobado por el Gobierno tunecino que había sido aprobado por el Gobierno francés.

Los puntos del plan de reformas son:

1. Elección de una Asamblea Consultiva tunecina.
2. Establecimiento de un Consejo franco tunecino que sería encargado de aprobar el presupuesto.
3. Elección de todos los Consejos municipales del protectorado. Hasta ahora sólo era elegido el Consejo municipal de la capital.
4. Preferencia de los tunecinos sobre los franceses en el servicio público del protectorado. (Efe.)

Llega a Egipto el dirigente wafdista Nahas Bajá, entrevistándose con el general Naguib

Ali Maher conferencia con los dirigentes de todos los partidos políticos

EL YATE QUE CONDUCE A FARUK HA SIDO VISTO FRENTE A CATANIA (SICILIA)

El Cairo.—La radio anuncia que Faruk ha enviado un cable a Naguib desde su yate, ya en alta mar, en el que dice "Le deseo éxito en su difícil empresa". (Efe.)

DESTITUCIONES

El Cairo.—El general Naguib ha destituido al jefe de la Marina de Guerra egipcia, nombrando para sustituirle al vicealmirante Nashe. Ha ordenado Naguib que todos los barcos que se dirijan a Alejandría hagan entrega de una copia de la lista de pasajeros que van a bordo. (Efe.)

ACUSACIONES CONTRA EL REY

El Cairo.—En un editorial el periódico "Al Aram" dice que el rey Faruk rebasó los límites de sus prerrogativas regias y a continuación refiere a los abusos del monarca cambiando frecuentemente de Gobierno sin tener en cuenta el deseo del pueblo de seguridad interna y el fracaso al no cooperar con el poder ejecutivo en el castigo de los malversadores. (Efe.)

¿SE INSTALARA EN LA COSTA AZUL?

París.—De fuentes bien informadas se dice que es muy posible que el ex rey Faruk trate de instalarse en Francia o Italia.

Se señala que un primo del monarca llegó hace pocos días a Cannes y que no sería sorprendente que, de momento, permaneciera en la Riviera. (Efe.)

TROPAS A LA ZONA DEL CANAL

Londres.—Inglaterra ha enviado tropas urgentemente a la zona del Canal de Suez para hacer frente a cualquier eventualidad. Todos los barcos de la flota del Mediterráneo han recibido las órdenes de estar alerta, así como las guarniciones de las islas del Mediterráneo. (Efe.)

LA PROCLAMACION DEL NUEVO REY

El Cairo.—El Consejo de ministros ha dado a conocer el texto de la proclamación del nuevo rey de Egipto, que dice:

"A la nación egipcia: En los momentos en que el rey Faruk I abdica el trono en favor de su hijo, el príncipe heredero, y abandona Egipto, el Consejo de ministros proclama a Su Majestad Ahmed Fuad II Rey de Egipto y el Sudán. El Consejo ruega a Dios que el país goce de felicidad, gloria y progreso bajo su reinado".

En el momento de la marcha del rey Faruk formó la Guardia Real, con su uniforme caqui, en el jardín del palacio Rosetta, justamente encima del embarcadero. La banda interpretó la marcha real, de lento ritmo, compuesta especialmente para el trono egipcio por Verdi, el autor de "Aida". Faruk se mantuvo en posición de firme mientras se interpretaba el himno. A su lado se hallaban, en pie, todos los funcionarios palatinos, y a corta distancia los servidores de palacio y las azafatas de la reina Narriman.

El rey Faruk vestía al subirla al yate que le ha alejado de su país el uniforme blanco de almirante. Antes que el monarca abdicado subió al barco su esposa, Narriman, con su hijo Ahmed Fuad, que iba en brazos de la niñera.

Despidieron al monarca el primer ministro, Ali Maher, que se recuerda fué el que dió la bienvenida a Egipto, cuando el entonces soberano saltó a tierra en este mismo embarcadero hace diecisiete años.

El último en despedirse de Faruk fué el propio general Naguib.

El rey Faruk embarcó en el yate quince minutos antes de que expirase el plazo que se le había concedido para dejar el país.

En su viaje al destierro llevan los reyes 204 maletas.

DUELO DE ESPAÑA en la muerte de D.ª Eva Duarte de Perón

TELEGRAMAS DEL CAUDILLO Y MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Altas personalidades desfilan por la Embajada argentina para testimoniar su pésame

Madrid.—Con motivo del fallecimiento de doña Eva Duarte de Perón, el jefe del Estado ha dirigido al presidente de la República Argentina, general don Juan Perón, el siguiente telegrama:

"Profundamente emocionado, me apresuro a hacer presente a vuestra excelencia, en estos momentos de duelo nacional, mi gran pesar por tan irreparable desgracia. A este íntimo dolor mi esposa se asocia sinceramente. Exprésale al propio tiempo el sentimiento del Gobierno y del pueblo español, que se une fraternalmente al del noble pueblo argentino. — Francisco Franco."

PESAME DE MARTIN ARTAJO

Madrid.—Asimismo el ministro de Asuntos Exteriores ha enviado a su colega argentino el siguiente despacho:

"En momentos en que el noble país hermano pasa por tan profundo dolor, envíele mi sincera expresión de pésame, uniéndome de corazón a la tristeza del pueblo argentino. Alberto Martín Artajo."

En la mañana de ayer, el segundo jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, ministro don Luis Solé, visitó al encargado de negocios de la Embajada argentina en Madrid, don Francisco Pezzano Bullo, para testimoniarle el pésame del Gobierno español con motivo del fallecimiento de doña Eva Duarte de Perón.

Madrid.—Entre las personalidades que desfilaron ayer por el edificio de la Embajada argentina para testimoniar al encargado de Negocios, don Francisco Pezzano, el pésame por el fallecimiento de doña Eva Duarte de Perón, figuran el alcalde de Madrid, conde de Mayalde; el teniente general Moscardó, conde del Alcázar de Toledo, y el teniente general Millán Astray. (Logos.)

TELEGRAMA DE LOS ACAMPADOS EN EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial. El jefe del campamento Santa María del Buen Aire, que fué

visitado por la fallecida esposa del presidente Perón durante su viaje a España, ha dirigido al presidente de la República Argentina el siguiente telegrama:

"Con bandera argentina a media asta, que diariamente se iza junto a enseñanzas nacionales en recuerdo de la visita de doña Eva Duarte a este campamento, manifestamos el profundo pesar a V. E. y a la nación argentina fallecimiento ilustre dama en nombre mandos y acampados.—Respetuosamente, jefe campamento Frente Juventudes Santa María del Buen Aire." (Logos.)

CONDOLENCIA DE CATALUNA

Barcelona.—Se han cursado infinidad de cables a Buenos Aires, transmitiendo la condolencia de numerosas ciudades de Cataluña por el fallecimiento de doña Eva Duarte de Perón.

Esta tarde estuvieron en el Consulado general argentino, para expresar su pésame, el capitán general de la Cuarta Región Militar y el alcalde de la ciudad. También lo han hecho el presidente de la Diputación y otras autoridades. (Logos.)

En los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria y al hogar.

EL DR. ADENAUER habla de las relaciones hispano-germanas

"ESPAÑA -DIJO- PUEDE RENDIR A LA DEFENSA DE EUROPA VALIOSOS SERVICIOS"

Barcelona.—Acerca de las relaciones entre España y Alemania, ha hecho unas interesantes declaraciones el canciller alemán expreso: "Sobre esta cuestión quisiera resaltar una vez más que la continuación de las relaciones amistosas entre nuestros dos países me ha preocupado de continuo. A los embajadores les corresponde una misión importante y España fué la primera en dar buen ejemplo. Le aseguro a usted que solamente motivos de elección personal retrasaron el restablecimiento de la representación diplomática alemana que acaba de ser resuelta con el nombramiento del príncipe Adalberto de Baviera, como nuestro embajador en España.

En los círculos palatinos declaran que las personalidades designadas por Faruk como miembros del Consejo de Regencia y que han de tener la aprobación del Parlamento son el presidente del Consejo, Maher; Sabry Baja e Ismael Sherim, tío del nuevo Rey.

De momento, todas las facultades constitucionales están en manos del jefe del Gobierno. (Efe.)

El doctor Adenauer comentó diciendo: "Las relaciones entre España y Alemania tienen una larga historia. Llegan al gran pasado común europeo en los siglos XVI y XVII. El fin de la segunda guerra mundial interrumpió la unión entre nuestros países en algún aspecto, pero en tanto se han reanudado hace mucho los lazos culturales y económicos. Es mi deseo cuidar estas relaciones de tradición amistosa, y espero que el satisfactorio aumento del intercambio de valores espirituales y económicos sea de provecho para ambas naciones.

REFIRIENDOSE AL PAPEL QUE CORRESPONDE A ESPAÑA EN LA DEFENSA DE EUROPA CONTRA EL COMUNISMO, EL DOCTOR ADENAUER DIJO: "A ESPAÑA LE CORRESPONDE EN ESTE TERRENO UN IMPORTANTE PAPEL. ESPAÑA PUEDE RENDIR A LA DEFENSA DE EUROPA VALIOSOS SERVICIOS".

Sobre la ausencia de repre-

La primera Exposición internacional de Artesanía

Madrid.—La Obra Sindical de Artesanía prepara su primera Exposición Internacional que se celebrará en Madrid durante la próxima primavera. Participarán en ella países europeos, hispano americanos y del Oriente Medio. (Logos.)

En Burgos se ha inaugurado el Instituto de Derecho «Francisco Suárez»

La primera conferencia ha estado a cargo del rector de la Universidad salmantina don Antonio Tovar

Burgos.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado el acto inaugural del Instituto Histórico-jurídico Francisco Suárez, cuya secretaría radica en esta ciudad, y de sus cursos de verano. Por la mañana hubo una misa de Espíritu Santo en la catedral, y el acto académico se celebró en el palacio de la Diputación Provincial, siendo presidido por el director general de Relaciones Culturales, señor García de Llera, a quien acompañaban las primeras autoridades, el padre provincial de la Compañía de Jesús, el Patronato del Instituto y rectores magníficos de las Universidades de Valladolid, Deusto y

Oña. Entre los asistentes figuraban numerosas personalidades nacionales y altas representaciones de la vida docente española y portuguesa, así como de entidades culturales y de colegios profesionales.

El curso comenzó ayer, lunes, y durará hasta el 14 de septiembre próximo y en él intervendrán destacados juristas y profesores españoles y extranjeros. Tendrá como marco las aulas del Instituto San Francisco Javier, para misiones extranjeras, y la primera conferencia corre a cargo del rector de la Universidad de Salamanca, don Antonio Tovar, que disertará sobre el tema "Sócrates y Platón".

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Choque de ciclistas

Poco antes de la una de la tarde de ayer chocaron en la Avenida de Alemania, frente a la casa número 16, los ciclistas Angel García Santiago, de cuarenta años, casado, natural de Camillas de Abajo y con domicilio en nuestra ciudad, camino de los Alambres, 43, y el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, y Bonifacio Martínez Santos, de cuarenta años, soltero, domiciliado en la Residencia provincial.

Antes resultaron heridos, siendo curados en la Casa de Socorro. El primero presentaba heridas contusas en región parietal y conmoción cerebral, de pronóstico reservado, siendo conducido en una ambulancia al Hospital provincial, quedando internado en la clínica del doctor Cuadrado.

El choque se produjo cuando Angel García se dirigía por citada Avenida de Alemania hacia el Campo de San Francisco.

Riñas de vecindad

Vistación Benito Pérez, de treinta y nueve años, viuda, con domicilio en nuestra ciudad, calle de la Luz, número 39 (Pizarrales), fue curada en la Casa de Socorro, de contusiones con hematoma en región parietal, izquierda y en región frontal, de pronóstico leve, producidas al ser agredida por una vecindia suya, que habita en la misma casa y de la que sólo sabe se llama María.

Pascuala Calvo Hernández, de cincuenta y cuatro años, casada, natural de Villarino de los Aires, y con domicilio en Salamanca, Fuentesilla de San Blas, número 7, fue objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de una vecina llamada Pacífica, sin que tuviera necesidad de recibir asistencia facultativa.

María Hernández Antona, de cincuenta años, viuda, natural de Salvatierra de Torques y con domicilio en nuestra ciudad, Pedro Mendoza, número 10, presentó una denuncia por malos tratos de palabra, contra Eugenio Mar-

Campamento «Batalla de Arapiles»

Se recuerda a todos los camaradas que van a asistir al segundo turno de nuestro Campamento provincial «Batalla de Arapiles», que hoy, martes, día 29, deberán encontrarse, a las ocho en punto de la tarde, en el Hogar «Pérez Alameda» (Cuesta del Carmen, 6), con objeto de recibir las últimas instrucciones para su marcha al Campamento.

Automóviles

VENDO o cambio por coche mayor o camión, «Flat» 1500, impecable, G. M. L., tres cilindradas, bien todo, barato. Luis Martín. Broense, 6. Teléfono 2360. 2-2

VENDO coche Morris, reformado, 8 HP., inmejorable estado. Segunda de Dorado Montero, número 6, Salamanca. 1-1

Demandas

ADMITIMOS representantes para venta relojes a plazos, magníficas comisiones. Aparatado 10.049. Madrid. 8-a-1

Fincas

SERAFIN, vende dehesa 300 hectáreas, pasto, labor, monte, casas, libre, 92 kilómetros Salamanca. 2.500.000 pesetas. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-1

EL SERRANO vende finca libre, 175 hectáreas, próximo Salamanca, pastos, monte encina, se pueden hacer 40 huertas regado. 1.800.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

Vida Religiosa

IGLESIA DE PADRES CARMELITAS DESCALZOS

Solemne triduo final a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa de miserva.

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del triduo, sermón, reserva y salvapopular.

Los sermones están a cargo del muy reverendo Padre Urbano del N. J., profesor del Colegio Internacional de Carmelitas Descalzas en Roma. Se suplica a la V. O. T. del Carmen y Santa Teresa y cofradía del Carmen asistan a estos cultos finales del mes de Julio.

El día 31, último del mes, habrá besamanos a la Santísima Virgen del Carmen.

Herido por mano airada. Por el doctor Estévez y practicante señor Civeta fue ayer asistido en la Casa de Socorro, a las seis y media de la tarde, Pilar Sánchez Polo, de setenta y dos años de edad, que vive en San Vicente Ferrer, número 3, la cual presentaba contusiones en diferentes partes del cuerpo, que le habían sido producidas por mano airada.

Los accidentes de trabajo

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los heridos en accidente de trabajo, Sebastián Sánchez Velázquez, de cuarenta y seis años de edad, que tiene su domicilio en Papín, número 14, al cual le fue apreciada herida cortante en la región tenar derecha, y Francisco Maclas, de cincuenta y cuatro años de edad, y con domicilio en Papín, número 23, de herida contusa en la región nasal, con fractura de los huesos propios y erosiones diversas.

Heridos casuales

También fueron asistidos ayer en la Casa de Socorro los heridos casuales Agustín Torres Marcos, de nueve años de edad, que habita en el Bloque 16 del Barrio Vidal, número 2, que presentaba herida contusa en la región parietal izquierda, y José Blázquez Salazar, de un año de edad, al cual le fue apreciada herida contusa en la región superciliar izquierda. Fueron asistidos por los doctores Bernalt y Urbina, respectivamente, y practicante señor González.

Motocicletas REYNA (74 cm.) Exclusiva NUÑO, S. L.

Entregas por riguroso orden. Vea su exposición en AVENIDA ITALIA, 9

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 28 de Julio:

563
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 53.

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las doce. Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303. Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, R. C. S. n.º 26

Gobierno civil

Varias multas

Por haber promovido escándalo, profiriendo frases malsonantes y deshonestas, han sido sancionadas con multas de mil pesetas las vecinas de Villavieja de Yeltes Hortensia Manzanera Prieto y Victoria Aires Manzanera.

Por encontrarse en estado de embriaguez, dando lugar a escándalo, con cien pesetas, la vecina de esta capital María Rodríguez Llorens.

Por infringir lo dispuesto sobre policía de costumbres, con doscientas pesetas, los vecinos de Ciudad Rodrigo, Ramón Hernández Hernández y Manuel Ajenjo Sánchez.

Por profanar blasfemias contra el Santo Nombre de Dios, con doscientas pesetas, el vecino de Povosa de las Cintas Delfín Clemente Baria.

Por promover escándalo, profiriendo frases groseras y malsonantes, con doscientas pesetas, la vecina de El Beldón Basilia García González. Salamanca, 28 de julio de 1952.—El gobernador civil, José Luis Taboada García.

Gobierno Militar de Salamanca

Se pone en conocimiento de todo el personal militar que cobra sus haberes por la Subpagaduría militar de esta plaza, que los correspondientes al mes de la fecha los percibirán en los días y horas que a continuación se expresan:

Día 29, mañana, jefes y oficiales, de 10, 30 a 13,00 horas.
Día 29, tarde, suboficiales, de 17,00 a 18,00 horas.
Día 30, mañana, Caballeros mutilados de la plaza y pueblitos, de 10,30 a 13,00 horas.
Día 30, tarde, habilitados e incidencias, de 17,00 a 18,00 horas.

Salamanca, 28 de julio de 1952.—El capitán secretario accidental, Blas Blázquez Jiménez.

El doctor García-Bernalt, galardonado

Por el Ministerio de la Gobernación y Orden del día 14 del actual, se ha concedido el ingreso en la Orden civil de Sanidad, con la categoría de Encomienda con placa, a nuestro distinguido amigo el doctor don Antonio García-Bernalt, competente traumatólogo y presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia.

La noticia ha sido acogida con gran satisfacción en todos los sectores de la ciudad, sobre todo en el de la clase médica, que conoce su destacada actuación profesional y rectora dentro del organismo que tan dignamente y con tanto acierto preside el doctor García-Bernalt, y dentro de la que viene desarrollando una labor inafatigable, acertada y consecuente.

La reconocida y apreciada personalidad del galardonado hace que Salamanca haya visto con agrado y simpatía el que por la superioridad se premien actuaciones meritorias, justamente contraladas por salmantinos modelo en caballerosidad y bondad.

Sabemos que un nutrido grupo de sus amigos y admiradores, entre los que figuran gran número de compañeros suyos, organizan un público homenaje en su honor para demostrarle su afecto y adhesión, aprovechando tan fausto motivo.

Y, por nuestra parte, le enviamos, la más sincera enhorabuena.

REGISTRO CIVIL

Durante los 25 y 26 se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Bernardo Sánchez García, María del Mar Ramos Martín, Angel Domínguez Prado, Jaime Saturnino Gordillo García, Angel Ramos Moreno, Carlos Salamanca Muñoz.

DEFUNCIONES

Rosina Rodríguez Moreno, de dos meses; Consuelo Marcos Hernández, de setenta y siete años; Nieves Manzano Hernández, de setenta y siete; Pablo Rodríguez Fonseca, de cincuenta y tres; José Riego Rosa, de treinta y siete; Saldalia Gómez Garay, de cincuenta y siete; Florentino Ferrn Beldó Julián, de setenta y nueve; María Lizcano Lucas, de cincuenta y uno.

Nota.—La primera falleció el día 23 y por error se puso el nombre de Rosario. Rectificado.

MATRIMONIOS

Manuel Repila Bazán con Josefita Moya Ferrer, Elías García Sánchez con Francisca Prieto Barbero, Domingo Peñeira Blanco con Josefa Gómez Rodríguez, Santiago Oliade Balsategui con Santiago Sánchez Hernández, Vicente Velasco García con Paulina Sánchez Prieto, Luis Hernández Tabernero con Ana Martín Suárez.

La PROVINCIA

¡Sin la casa de Dios! De Santiago de la Puebla

RECUERDO A SUS TÍPICAS FIESTAS

El triste momento ha llegado. La única iglesia de la industriosa villa de Guijuelo, cerrará sus puertas en estos días —y esta vez para siempre— amenazada de inminente ruina; construida para un Guijuelo de 300 habitantes, y de una arquitectura pobrísima, no caben arreglos de ninguna clase y hemos de resignarnos a su desaparición.

Esta católica villa, pasa por el amargo dolor de ver su iglesia en completa ruina, sin tener ninguna otra donde poder seguir rindiendo el culto debido al Todopoderoso, y habiendo constituido una Junta parroquial encargada de arbitrar medios para encontrar un local adecuado que pudiera habilitarse para la celebración del culto, problema de muy difícil solución por la escasez de locales que pudieran ser aptos para tal fin, y presumo que los domingos y días festivos, la santa misa tenga que celebrarse en la Plaza Mayor.

El estado ruinoso del edificio, data ya de varios años y se preveía hace tiempo, que inexorablemente llegaría el momento de su clausura, y por ello, en 1948, se constituyó la Junta Pro-Nueva Iglesia, encargada de encauzar este importante problema, y ver el medio de conseguir la más pronta construcción de un nuevo templo, capaz y suficiente para el Guijuelo actual, de muy cerca de cuatro mil almas, y al mismo tiempo, digno del Señor, a quien iba a ser destinado; el competente arquitecto salmantino, don Genaro de No, estudió y redactó un hermoso proyecto técnico de construcción de la nueva iglesia parroquia, con un presupuesto de millón y medio de pesetas, siendo solicitadas subvenciones oficiales, que por diversas causas no pudieron conseguirse, y sólo con la ayuda de este vecindario, la Junta no pudo solucionar definitivamente el problema con la construcción del nuevo edificio, y hubo de esperar a «tiempos mejores».

Por eso, mi buen amigo don Jesús Hernández, en su inspirado y hermoso artículo «Pro-Nueva Iglesia», publicado hace unos días en la prensa de la provincia, se siente un poco pesimista, y deja en el aire esta interrogación: «¿Quedará Guijuelo sin iglesia?»

Yo quiero hoy contestar al dilecto amigo, y me atrevo a asegurarle que Guijuelo, tendrá pronto su nueva iglesia —pues al igual que el Ave Fénix—, de las cenizas del viejo edificio, resurgirá la nueva iglesia, tantas veces soñada por los buenos católicos guijuelenses, ya que un pueblo que sea católico de verdad, no puede vivir sin iglesia, por ser ésta el alma y la esencia

Por AUGUSTO DE ALVARO

de aquél; ha dicho un escritor que los templos son «fortalezas del espíritu», y tiene razón, dentro de una iglesia, el espíritu harto cansado de los avatares de la vida, se aísla de las miserias terrenales, se eleva hacia Dios, piensa en El, y en la salvación del alma, que es en definitiva su misión en la tierra; si a los pueblos les quitamos su iglesia, ¿qué queda de ellos?... pueblos muertos que caminarán irremisiblemente hacia su perdición, pues poco a poco irán perdiendo el gran tesoro de la fe católica que nos legaran nuestros antepasados, para convertirse en pueblos como aquel de «Majalablanca», que tan magistralmente nos describió nuestro Gabriel y Galán.

Para evitar que esto pudiera llegar, y teniendo en cuenta la urgencia que el caso requiere, se han hecho las primeras gestiones cerca de las autoridades provinciales, y nuestro dignísimo Ayuntamiento, compuesto de un grupo de hombres de buena voluntad y de un reconocido celo por los problemas locales, presididos por un alcalde, todo entusiasmo y dinamismo, ha relegado a segundo término los numerosos problemas que tiene planteados, y en la sesión extraordinaria celebrada en el Salón de actos de esta Casa consistorial, el día 7 del actual, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, nuestro alcalde solicitó su ayuda, para la construcción de la nueva iglesia, ayuda que prometió nuestra primera autoridad provincial, y que se llevaría a cabo con la mayor urgencia y el mejor deseo.

Además, interpretando los sentimientos cristianos de este vecindario, nuestro alcalde ha ofrecido —como aportación voluntaria de los vecinos— la tercera parte del coste total de la obra.

Por ello, espero que la ayuda Estatal que Guijuelo ha solicitado por boca de su alcalde, llegue pronto y en cuantía suficiente para poder acometer la nueva edificación, ayuda que tiene derecho esta industriosa villa, por ser uno de los pueblos que más contribuye a la Hacienda Pública, con los numerosos impuestos que pagan sobre la industria chaquenera, y por haber estado siempre huérfana de subvenciones oficiales.

Y también espero que todo el vecindario responda al llamamiento que les haga a Junta Pro-Nueva Iglesia, sintiéndose generosos, y aportando sus donativos en la cuantía que sus disponibilidades lo permitan, sin mirar lo que hace el vecino, ya que hemos de cumplir nuestros deberes de católicos, sin importarnos un ápice lo que puedan hacer los tacones y «modernos juicios», que existen en todas partes y que aman más a su dinero, que a su Dios, pues lo quieren o no, tendrán que dar cuenta a Dios de sus actos, y sobre ellos caerá la sentencia Divina «Llamé a tus puertas y no me abristes...».

Las campanas de la iglesia, con sus lenguas bronceadas, nos hablan hoy de dolor por el cierre de la misma, pero, con el esfuerzo de todos, yo confío que dentro de algún tiempo, estas mismas campanas han de repicar a gloria, para la bendición e inauguración de la nueva iglesia parroquial de Guijuelo.

Plazas de profesores titulares en los Institutos Laborales de Betanzos y Noya

En los «Boletines Oficiales» de la provincia de La Coruña, fechas 10 y 11 de julio corriente, se publican anuncios de concursos para la provisión de las plazas de profesores titulares para los cursos de Matemático, de Lengua, de Geografía e Historia, de Ciencias Naturales y de Formación manual y de profesor especialista de dibujo, en cada uno de los Institutos «La Corales de Betanzos y Noya, de modalidad agrícola el primero, y manual el segundo, debiendo dirigirse cuantas personas se interesen por estos concursos al Patronato Provincial de Enseñanza Media y Profesión de La Coruña, donde les facilitarán las oportunas bases y condiciones.

El plazo para la presentación de solicitudes termina en los treinta días naturales de haberse publicado dichos anuncios en los «Boletines Oficiales» mencionados.

Las campañas de la iglesia, con sus lenguas bronceadas, nos hablan hoy de dolor por el cierre de la misma, pero, con el esfuerzo de todos, yo confío que dentro de algún tiempo, estas mismas campanas han de repicar a gloria, para la bendición e inauguración de la nueva iglesia parroquial de Guijuelo.

El estado ruinoso del edificio, data ya de varios años y se preveía hace tiempo, que inexorablemente llegaría el momento de su clausura, y por ello, en 1948, se constituyó la Junta Pro-Nueva Iglesia, encargada de encauzar este importante problema, y ver el medio de conseguir la más pronta construcción de un nuevo templo, capaz y suficiente para el Guijuelo actual, de muy cerca de cuatro mil almas, y al mismo tiempo, digno del Señor, a quien iba a ser destinado; el competente arquitecto salmantino, don Genaro de No, estudió y redactó un hermoso proyecto técnico de construcción de la nueva iglesia parroquia, con un presupuesto de millón y medio de pesetas, siendo solicitadas subvenciones oficiales, que por diversas causas no pudieron conseguirse, y sólo con la ayuda de este vecindario, la Junta no pudo solucionar definitivamente el problema con la construcción del nuevo edificio, y hubo de esperar a «tiempos mejores».

Por eso, mi buen amigo don Jesús Hernández, en su inspirado y hermoso artículo «Pro-Nueva Iglesia», publicado hace unos días en la prensa de la provincia, se siente un poco pesimista, y deja en el aire esta interrogación: «¿Quedará Guijuelo sin iglesia?»

Yo quiero hoy contestar al dilecto amigo, y me atrevo a asegurarle que Guijuelo, tendrá pronto su nueva iglesia —pues al igual que el Ave Fénix—, de las cenizas del viejo edificio, resurgirá la nueva iglesia, tantas veces soñada por los buenos católicos guijuelenses, ya que un pueblo que sea católico de verdad, no puede vivir sin iglesia, por ser ésta el alma y la esencia

Las campanas de la iglesia, con sus lenguas bronceadas, nos hablan hoy de dolor por el cierre de la misma, pero, con el esfuerzo de todos, yo confío que dentro de algún tiempo, estas mismas campanas han de repicar a gloria, para la bendición e inauguración de la nueva iglesia parroquial de Guijuelo.

Anuncios por palabras

★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★

Ganadería

VENDO tres vacas, una recién parida, buena producción. Vendería otras a escoger en Orejudo, kilómetro 9, carretera Béjar. Tomás Fernández. 2-2

SE VENDE macho de tiro, edad trece años, alzada 1,50. Para verlo y tratar, con Eloy Benito, Fuente de San Esteban. 6-a-1

VENDO 10 buques pasada gripe. Tractor Turner Diesel 40 HP. Para verlos y tratar, Roque Valle Santos, San Pablo, número 70, Salamanca. 1-1

PERDIDA reloj pulsera en carretera Vecinos, kilómetros 4 al 18, gratificaremos espléndidamente a quien lo entregue. Dirigirse Gestoría REL. Vázquez Coronado, 2. 5-a-4

IMPORTANTE fabrica Madrid productos alimenticios vendese. Admitiría socio colaborando. Facilidades. Apartado 8.105. Madrid. 2-a-1

EUSTAQUIO traspasa farmacia pueblo, teléfono, estación ferrocarril, 30 kilómetros Salamanca, 100.000 pesetas. Pension central, café, bar, taberna, comestibles, frutería, bar restaurante, almacén frutas, mercería, todos viviendo. Vendo casas, huertas, dehesas, hipotecas grandes cantidades. Julián Sánchez, 5. Teléfono 277. 2-1

NEGOCIO gran rendimiento, bien instalado, único en Salamanca, se traspasa por ausencia. Informes, Gestoría R. E. L. Vázquez Coronado, 2. Rf.º 22.209. 6-4

Maquinaria

VENDO, seminuevas, dos aventadoras perfecto estado, trillos nuevos, todos tipos, maquinaria agrícola en general, hierros, ferretería. Julián Andrés, Peñaranda (Salamanca). 4-a-4

Traspasos

TRASPASO, por traslado residencia, Alpargatería y Confección, con existencias o sin ellas. Para informes, en la misma. Rúa, 33. 4-1

CATA Licencias, arme corta, pesca. Permisos de armas. — Gulas en copetas. — Certificados CATASTRO, RUSTICA Y URBANA Gestoría R. E. L. Vázquez Coronado, 2. Tf.º 2050. — Salamanca

Traspasos

TRASPASO LOCAL, próximo Mercado Central, propio almacén frutas o comercio. Teléfono 2209. 5-4

Ventas

AVICULTORES.—Harinas pescado, carne, hueso, alfalfa, conchilla, vísceral, zoonutro, aceite higado bacalao, huevos desinfectantes, anillas numeradas, Droguería LA CHELES, Concejo, 9. 2-2

MOTORES RIEGOS, lo mejor de lo mejor, «FITA», «BC».

«BC», «FITA», dos marcas favoritas, garantizadas. Ventas, Gerardo Miñambres, Zamora, 46.

Ofertas

TRANSPORTES Daniel García, teléfono 4131, Salamanca.

CHARRO facilita préstamos de 50.000 pesetas en adelante, interés legal, con garantía moral y económica. También dispone fiancabilidades todos precios, San Boal, 1, Salamanca.

Varios

GRAN BAZAR La Vajilla, ofrece a su distinguida clientela, por cada 25 pesetas de compra un regalo, y a cada comprador de la Hongo se le regala el Hongo Japonés. Portales de San Antonio, número 16. 2-2

Doctor FERREIRA Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13 dpto. Tel. 2231 C. S. n.º 49

CAMAS NIQUELADAS en la Fábrica de Ramos del Manzanao

A PLAZOS Relojes. CON CERTIFICADO DE GARANTIA. PIDE CATALOGO ILLUSTRADO GRATIS. ROTVAL

HERNIADOS

Reclacen y eviten dudosos, anticuados y molestos sistemas, adquiriendo el original C-ERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), el más moderno aparato, minúsculo y sin tirantes, que por su técnica inimitable y especial realización se lleva sin nunca curarse. (C. C. S. 12.695)

VISITA EN SALAMANCA el viernes, día 1.º de agosto, de diez a once.

Gabinete Ortopédico. Rumbia Cataluña, 34, Barcelona. Hernius

HABLEMOS de TOROS

DOMINGO TAURINO

Litri y Ordóñez cortaron orejas en Valencia

En Barcelona, donde tomó la alternativa el negro Santa Cruz, triunfó Luis Miguel Dominguín

GRAVE COGIDA DEL BANDERILLERO GONZALEZ PARRAO, EN MADRID

Barcelona.—En las Arenas, seis de los Hermanos Garro y Diaz Guerra, bien presentados pero mansurrones.

Rafael Santacruz, en el toro de la alternativa, es ovacionado con la capa y la muleta, para una estocada. (Ovación.) La alternativa la recibió de manos de Luis Miguel Dominguín. En el que cerró plaza estuvo valiente. Terminó con una entera y un pinchazo. (Aplausos.)

Luis Miguel Dominguín fue ovacionado con la capa y banderillas en sus dos toros. Dos buenas faenas de muleta. A su primero lo mató de pinchazo y estocada, y a su segundo de estocada. En ambos cortó las dos orejas, con vueltas al ruedo. Salto en hombros.

Rafael Ortega, faena variada en su primero. Pinchazo y estocada. (Ovación, vuelta y salud.) En su segundo fue muy aplaudido.

Valencia.—Tercera de feria. Seis toros de don Juan Pedro Domecq, bravos y nobles.

Manolo González es ovacionado al torrear de capa en su primero. Con la muleta buena faena. Una estocada atravesada y descabello al cuarto golpe. (Ovación.) A su segundo lo muletea de cerca tirando bien del bicho y mata de media estocada. (División de opiniones.)

Litri, en su primero, en el que llueve torrencialmente, después de ser pisoteado por el bicho al resbalar y caer frente a él, le instrumenta una faena muy torera, para acabar con media estocada. (Gran ovación, dos orejas y vuelta.) En el segundo realiza otra gran faena coreada al son de la música por el público. Mata de media. Gran ovación, dos orejas, rabo, pata, vuelta y salud.

Ordóñez, en su primero, con lluvia, es ovacionado al torrear de capa. Con la muleta, gran faena. Dos pinchazos y media estocada. (Oreja y vuelta.)

Al último lo recibe con dos largas cambiadas, de rodillas. Es ovacionado después de cortar el capote en unos quites. Con la muleta, faena con los pies metidos en la montera. Dos estatuarios. Pinchazo y estocada de la que rueda el bicho. (Gran ovación dos orejas y vuelta.)

Ordóñez y Litri fueron sacados en hombros.

Madrid.—En la Monumental. Miguel Ortas fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. En el otro estuvo muy adornado y valiente. Estocada y descabello al tercer golpe. (Ovación y oreja que parte del público protesta.)

César Girón colocó dos pares y medio a su primero, que se aplauden. En el quinto colocó tres buenos pares de banderillas. Hizo faena de mérito para un pinchazo y estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salud.)

Rafael García Olmos, de Méjico, pitos en sus dos novillos.

Durante la lidia del cuarto novillo fue cogido el banderillero José González Parrao, a quien se le apreció una herida de pronóstico grave en región glútea.

Zaragoza.—Reses de don Ángel Martínez Ballesteros, de Salamanca, poderosas y difíciles.

Orive es ovacionado en sus dos novillos.

Jorge Cáncer escuchó aplausos en su primero y división de opiniones en el segundo.

Paquito Oria, ovacionado en sus dos novillos.

Cádiz.—Novillada de Beneficencia. Reses de don Antonio Pérez Tabernero, de Salamanca, bien presentadas y bravas.

Antoñete, faena adornada en su primero, en el que fue ovacionado. En su segundo, faena artística, para media estocada. (Petición de oreja.)

Montero, faena artística y valiente en su primero, para media estocada. (Gran ovación, petición y vuelta.) En el quinto, faena valiente y adornada. Al dar un pase resultó cogido y corneado sin consecuencias, recibiendo un fuerte golpe en la cabeza. (Ovación, vuelta y salud.)

Pedrís, en su primero, faena con vases de todas las marcas. (Ovación, vuelta y salud.) En el que cierra plaza, al que un picador deja sin fuerza, Pedrís se limita a descabellar.

Montero fue asistido de fuerte contusión en la región cervical y varias contusiones en las piernas.

San Sebastián.—Reses de don

Cuarta de feria en Valencia

Luis Miguel salió en hombros

LITRI CUMPLIO Y MANOLO VAZQUEZ CORTO UNA OREJA

Valencia.—Cuarta de feria. Seis toros de Tassara, bravos y bien presentados.

Luis Miguel, que tiene el público en contra, pues le recibe con una gran pita, torrea con mucha tranquilidad, y consigue ser ovacionado. Solo en el centro del ruedo torrea muy bien por naturales y en redondo. Tres pinchazos y una entera. (Ovación.) A su segundo lo cambió con un farol rodilla en tierra y luego en pie da series de verónicas y media excelente. (Gran ovación.) Con la muleta, faena extraordinaria, con pases de todas las marcas que provocan el delirio en los tendidos. Sueña la música y el público pide la oreja antes de entrar a matar. Lo hace de estocada y un

intento. (Ovación, dos orejas, rabo, petición de pata y bronca al presidente por no concederla.)

En el primero de Litri hay un quite inmenso de Luis Miguel con ambas rodillas en tierra y media verónica en igual posición. Con la muleta Litri da unos pases por alto y sigue con una serie de naturales y manoleínas para terminar de pinchazos y estocada. (Ovación.) En su segundo, Litri hace una faena de aliffo. Comienza a llover y el diestro termina de una entera.

Manolo Vázquez es ovacionado con la capa. Con la muleta, al son de la música, realiza una faena muy artística, sobresaliendo tres tandas de naturales que ligó con el pecho. Termina de más de media y dos intentos. (Ovación, oreja y vuelta.) En el último faena al son de la música, toda con la derecha. Pincha dos veces e intenta otras tantas y el descabello. (Ovación.) Es despedido con aplausos.

Luis Miguel es llevado en hombros hasta el hotel. (Logos.)

De Vitigudino

«Jumillano» ya tiene su Club

Los clamorosos y continuos éxitos de Jumillano, que sin exageración pueden ser catalogados como verdaderamente apoteósicos, han desbordado los límites de las más importantes plazas de toros, saliendo y comentándose entusiásticamente en plena calle, y como es natural, en mayor escala en nuestra tierra charra.

Ello ha motivado que un numeroso grupo de aficionados vitigudineses, entusiastas de nuestra brava fiesta, sintiéndose «jumillanistas», hayan fundado un Club taurino que se honra en ostentar el nombre del famoso torero salmantino.

Emilio Ortuño, «Jumillano», ha sido nombrado presidente honorario de ese Club, al que auguramos los más felices éxitos, pues los prestigiosos nombres de los señores directivos así lo hacen presagiar.

La Junta de Gobierno ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Juan Torrabadella; vicepresidente, don Cipriano Cuadrado; secretario, don Gonzalo García; tesoreror, don Hermilio García; contador, don Andrés Morales, y vocales, don Joaquín Montes y don Vidal Hernández.

La inauguración del referido Club, el primero que Jumillano va a tener en España, se efectuará el día 10 de agosto próximo, o sea en la misma fecha que el gran torero salmantino se doctora en la Monumental de Barcelona.

La fiesta inaugural consistirá en una solemne misa que se celebrará en la ermita de Nuestra Señora la Virgen del Socorro y en un popular festejo campero que tendrá lugar en la finca que el escrupuloso ganadero don Manuel Francisco Garzón posee, en Pozos de Hinojo.

Toros en Lourenço Marqués

Lourenço Marqués.—El matador de toros portugués Manuel dos Santos, actuó de nuevo en esta plaza. Fue ovacionado con vueltas al ruedo y salida a hombros. Alternó con el mejicano Gregorio García, que también fue ovacionado. (Efe.)

«Jumillano», entermo de algún cuidado

Madrid.—Se encuentra enfermo de algún cuidado el diestro Emilio Ortuño (Jumillano), que en el día de ayer sufrió una fiebre de más de cuarenta grados. Se cree que no podrá torrear las novilladas que tenía contratadas para los días 3 de agosto, en Linares; el 4, en La Coruña, y el 9, en Manzanares. (Logos.)

Un perro «espontáneo»

Barco de Avila.—Cuando se celebraba una becerrada en la Plaza de Toros, organizada por jóvenes de la localidad, un hermoso perro lobo que presenciaba el espectáculo desde un tendido se tiró al ruedo y enfrentándose con el bicho, que estaba en el último tercio, logró atraer su atención y burlar la faena del torero. El becero arremetió contra el can, sin que a pesar de su acometida le hiciera caer.

Los oídos y los aplausos premiaron esta lidia original al tiempo que un policía urbano redujo al perro espontáneo y lo devolvió al tendido.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina
CIRUGIA
Consulta de 12 a 2
Clínica «Santa Isabel»
Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4
(C. S. n.º 196)

Dr. G. PALAO

MEDICO ODONTOLOGO
Ex Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirugía y Enfermedades de la Boca
RAYOS X
Gmo. Franco, 29. Telf. 1520
(C. S. 192)

VISNÚ

IDEAL PARA EL CUTIS

CLINICA SANTA TERESA

JUAN RAMON MARTIN
Cirugía general. Aparato digestivo
FLORENCIO MARTIN
Partos y enfermedades de la mujer
Travesía Merinas, 1, pral. izquierda. Teléfono 229, REJAR

GRAN VIA

Empresario Barrero
Desde las 5. Sesión continua
Pase a las 5-6.15-8-9.15 y 11
La góndola del diablo
Emocionantes aventuras, y
La diosa de la danza
Rita Haiworth. Tecnicolor
Autorizada por el Estado

COLISEUM

Unica desde las 5
Gran programa doble
LA CAUTIVADORA
(Tolerada) y
Paseje para Marsella
(No tolerada)

CINEMA SALAMANCA

Continua. Horas pasadas
5-6.30-7.45-9.15 y 10.45. DEDICADO A SEÑORAS
Y SEÑORITAS. Ultimo día del gran programa
LA VENGANZA DE FRANK JAMES
Tecnicolor. Por HENRY FONDA-GENE TIERNEY
y ROBINSONES ATOMICOS
Por Stan Laurel y Oliver Hardy (Toleradas)

GRAN VIA

Mañana: MR. HYDE DESAPARECE e IDILIO EN EL CASTILLO (Estreno)

COLISEUM

Mañana: HORIZONTES SALVAJES

GRAN VIA

Pronto: Renegados y Fiesta brava Dos grandes programas tecnicolores

Inglaterra no desea intervenir en los asuntos internos egipcios

DECLARACION DE MR. EDEN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Ayer llegó a Londres el nuevo embajador soviético Gromyko

Londres.—El secretario del Foreign Office, Mr. Eden, ha comparcido en los Comunes por primera vez después de su enfermedad para hacer una breve declaración sobre Egipto. Señaló que todas las naciones libres están interesadas en que de la actual crisis salga un Gobierno egipcio estable y de orden. Advirtió que no iba a comentar los acontecimientos, pero dijo que la información recibida indicaba que ha habido desórdenes y no están amenazados ni la vida ni los intereses extranjeros.

«No obstante—agregó—, en vista de la incertidumbre de la situación, consecuencia inevitable de los acontecimientos ocurridos recientemente, he mos dado instrucciones al encargado de Negocios de Alejandria que indique al primer ministro, Maher, que Gran Bretaña no desea intervenir en los asuntos internos egipcios y que los movimientos de las fuerzas militares británicas tendieron solamente a hacer frente a un posible peligro.»

A una pregunta del jefe de la oposición, Attlee, Eden declaró que el nuevo rey ha sido proclamado rey de Egipto y del Sudán. «Esto del Sudán—añadió— ha sido una constante reclamación egipcia durante mucho tiempo, como sabemos. Asimismo no puede cambiarse en forma alguna la actitud del Gobierno de su majestad o la política que ha seguido o continuará con respecto al Sudán. (Efe.)»

laborista Hughes preguntó: «¿Es todavía el rey Faruk general honorario del Ejército británico? ¿Cuál es la situación constitucional? ¿Y ahora que tiene más tiempo disponible va a invitarse para que venga a ayudar a la guardia metropolitana británica?»

«Quizás no esté tan familiarizado con la Constitución como debía—contestó el secretario del Foreign Office, Eden—; pero debo recordar que fue nombrado general del Ejército británico por el último Gobierno socialista.» (Efe)

individuo lanzó octavillas anticomunistas.

Gromyko ha facilitado una breve declaración, en la que expresa su satisfacción por conocer al país y pueblo británico, y añade que desea reforzar la mutua comprensión entre los pueblos de Inglaterra y Unión Soviética, especialmente ahora que hay muchos problemas que requieren solución.

«Las relaciones buenas y normales entre nuestros pueblos—dice— contribuirían a la solución de los problemas pendientes y al reforzamiento de la causa de la paz internacional, lo que, estoy seguro, se halla en armonía, no sólo con los intereses fundamentales de los pueblos de Inglaterra y Rusia, sino también con los intereses de todo el mundo.» (Efe.)

LLEGA GROMYKO

Londres.—El nuevo embajador soviético en Londres, Andrei Gromyko, llegó esta noche a Londres para hacerse cargo de la Embajada.

Al descender del tren, un

Notas de Sociedad

Han llegado de Santander, don Angel Caño, señora y hija.

Para Zarauz, la señora viuda de don Adolfo Nuñez, con su hija.

Fajas, Medias, Bragueros, en FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO

Para Santander, don Baltasar Moretón Martín y señora.

Para San Sebastián, don Gregorio García Monroy con su señora.

Para Llen, don Vicente Charro Murga con su familia.

Para La Coruña, doña Maruja de la Rosa de Manzano con sus hijas Pepita y Angelines Manzano de la Rosa.

Para El Castañar de Béjar, don Jesús Rodríguez Muñiz, con su familia.

Sallaron para Peñaranda de Bracamonte, don Mariano Gutiérrez y señora.

Se encuentra entre nosotros, don Ignacio Coca García.

Mañana es el santo de don Abdón Ruiz Sobrino.

Saló para Cestona, don Julio Gómez Aguilera.

ma la sincera amistad y la simpatía de todos aquellos que gozaron de su trato afable y cordial y de la bondad de sus cualidades.

Practicó el bien con generosidad y largueza y en su boca florecían palabras de aliento y ayuda para todo aquel que en su persona buscaba un refugio de vivos ejemplos y caridad que cabían perfectamente en su acrisolado espíritu.

A cumplirse tan señalada fecha, llena de tristes recuerdos y evocaciones, renovamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a sus hijos, de la razón social «Carrbones Gómez, S. L.»; hijos políticos y demás familia, suplicando a nuestros lectores eleven una oración al Altísimo por el eterno descanso de su alma.

El cadáver de doña Eva Duarte...

(Viene de primera plana)

esta capital han sido asistidas más de 2.000 personas de lesiones sufridas cuando intentaban abrirse paso por entre la multitud congregada ante el Ministerio de Trabajo para contemplar los restos de doña Eva Perón. (Efe.)

OTROS MUERTOS

En esos Atres.—El antiguo subsecretario del Ejército, don Juan Esteban Vacca, sufrió un colapso ante el féretro que contenía los restos de doña María Eva Duarte de Perón y falleció poco después.

Un policía ha fallecido también a consecuencia de las terribles apremuras producidas por la enorme aglomeración de los argentinos que iban a rendir su último homenaje a la primera dama argentina.

El número de muertos en el desfile de personas ante el cadáver de la ilustre dama asciende así a cinco.

La mayor parte de los que acuden a rendir homenaje son obreros. El desfile ante los restos, iniciado anoche, sigue todavía. Muchos hombres y mujeres lloran y el espectáculo de emoción colectiva es impresionante. (Efe.)

EL ESPECTACULO ES IMPRESIONANTE

Buenos Aires.—A pesar de las violentas tormentas la multitud sigue apiñándose en interminables filas para entrar en el Ministerio de Trabajo y rendir tributo de admiración y afecto a la fallecida esposa del presidente, doña Eva Duarte de Perón.

El Congreso se reunió en sesión especial para rendir tributo a la ilustre dama.

Del extranjero continúan recibiendo mensajes de pésame de Jefes de Estado, Reyes y Presidentes de República, así como de ministros de Asuntos Exteriores. (Efe.)

AGRADECIMIENTO

El funeral y conducción del cadáver de don Fermín Bellido Julián (q. e. p. d.), celebrados el pasado sábado, han constituido una sentida manifestación de duelo, asistiendo numerosas personas de todas las clases sociales.

Su esposa, doña Trinidad Moreno García, y sus hijos don Domingo y don Jorge Adolfo Bellido Moreno, industrial y comerciante de esta plaza, nos ruegan hagamos público su agradecimiento a todos los que les han expresado su sentimiento por tan sensible pérdida.

ANIVERSARIO

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Alfonso Gómez Rodríguez. Aún perdura en nosotros el recuerdo de este caballero ejemplar, que, tras una larga, paciente y penosa enfermedad nos dió el ejemplo de sus virtudes, como fueron la constancia en el trabajo, la bondad de sus actos, la generosidad de su espíritu y la grandeza de su alma noble.

En su vida siempre le acompañaron los principios cristianos, y al igual que en su trato con extraños, como en su hogar, las altas miras y el recto proceder fueron meta para su norma sencilla de vida, guiándose de esta forma.

RECOGIDA DE COSECHAS

podrán proponer al Servicio Nacional del Trigo el sistema de autoabastecimiento.

Obligatoriamente los agricultores se reservarán la cantidad necesaria de trigo para la siembra en el próximo año agrícola. Esta cantidad será fijada por el Ministerio de Agricultura para cada agricultor.

Cuando lo deseen los productores podrán reservarse hasta 250 kilos de trigo como máximo por persona y año para el agricultor o aparcerio hijos varones mayores de catorce años que vivan con el cabeza de familia y que tomen parte habitualmente en las faenas agrícolas, y sus obreros hijos o eventuales.

También podrán reservarse 150 kilos como máximo por persona y año para los familiares y servidumbre doméstica del productor y para los familiares de los obreros hijos.

Para los igualadores se establece como máximo una reserva de 120 kilos por persona y año, para sí, sus familiares y servidumbre. Los rentistas podrán percibir en especie de los arrendatarios 120 kilos de trigo para alimentación del rentista, familiares y servidumbre.

En la presente circular se establecen precios márgenes de moliadura para el trigo según los diferentes tipos, así como los precios base de compra por el Servicio Nacional del Trigo de los demás cereales y leguminosas.

Los agricultores y productores de trigo para semillas vendrán obligados a entregarlo al organismo correspondiente antes del 15 de septiembre.

Establecido el principio de libertad de consumo de pan, se extiende esta misma libertad a fabricantes y panaderos para comerciar entre sí las harinas.

Se encomienda al Servicio Nacional la adquisición de la totalidad de la cosecha de trigo

Los garbanzos, judías, lentejas y guisantes quedarán en libertad de comercio, circulación y precio

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una circular de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, por la que se dictan normas para la campaña de cereales y leguminosas 1952-53.

Se consideran cereales panificables: el trigo, centeno, maíz y escana. Con carácter exclusivo se encomienda al Servicio Nacional del Trigo la adquisición de la totalidad de la cosecha de trigo, no pudiendo, por consiguiente, los agricultores entregar cantidad alguna del citado cereal a nadie ajeno a dicho Servicio ni dejar el trigo al consumo del ganado.

El Servicio Nacional del Trigo comprará, además, centeno, escana y maíz que le ofrezcan voluntariamente los agricultores.

Estos cereales podrán ser vendidos directamente a otros agricultores o ganaderos, pero no a industriales transformadores, que deberán solicitar del Servicio Nacional del Trigo.

Las leguminosas de consumo humano: garbanzos, judías, lentejas y guisantes, quedan en libertad de comercio, circulación y precio.

El Servicio Nacional del Trigo recibirá en sus almacenes las leguminosas que los agricultores deseen entregar voluntariamente a precio de lista.

Quedan en libertad de comercio la cebada y avena, así como los restantes cereales, leguminosas de piensos, subproductos de molinería y restos de limpia.

En cada una de las provincias funcionará una Junta provincial de recogida de cosechas. Cuando las circunstancias lo aconsejen, la Comisaría de Abastecimientos podrá fijar cupo forzoso de entrega de trigo. En las provincias deficitarias...

Escuela del Magisterio de Salamanca

MATRICULA DE INGRESO

Durante la segunda quincena de agosto próximo podrá solicitarse inscripción para el examen de ingreso, de acuerdo con el artículo 6.º del vigente Reglamento, debiendo acreditar todo aspirante documentalmente:

a) Ser español y haber cumplido catorce años de edad al solicitar dicho examen, o cumplirlos antes del primero de octubre inmediato.

b) No padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le incapacite para la enseñanza, y en caso de sufrir algún defecto físico, haber obtenido previamente la oportuna dispensa y hallarse revacunado.

c) Haber aprobado los cuatro cursos primeros del Bachillerato, extremo que justificará mediante certificación académica oficial o mediante título correspondiente.

d) Acreditar buena conducta moral y patriótica, con certificado de la Alcaldía de su residencia.

e) Presentar dos fotografías tamaño carnet: una para el expediente personal y otra para el documento de identidad.

Según el artículo 10, el examen de ingreso constará de las siguientes pruebas:

a) Lectura expresiva en prosa y verso.

b) Análisis gramatical de las oraciones contenidas en un trozo dictado de antemano. Este ejercicio será escrito.

c) Ejercicio de redacción sobre un tema de Religión, Historia o Geografía del Cuestionario formado para este objeto en las Escuelas del Magisterio. Este ejercicio será leído por el alumno ante el Tribunal, que podrá hacer preguntas y observaciones acerca de él mismo.

d) Resolución de dos problemas de Matemáticas.

e) Iniciación político-social.

f) Un ejercicio de traducción de francés, por escrito.

g) Las alumnas realizarán además, ante el Tribunal, un ejercicio de labores, según Cuestionario.

La extensión que se exigirá en los ejercicios será la correspondiente a los estudios hechos en los cuatro primeros cursos del Bachillerato.

PLAN DE BACHILLERES

De acuerdo con la Orden Ministerial de 15 de marzo de 1946 ("Boletín Oficial" del 25) los bachilleres graduados que, al amparo del Decreto del 10 de febrero de 1940, hayan empezado sus estudios para obtener el título de maestro, podrán formalizar matrícula durante la segunda quincena de agosto, para pasar examen en septiembre.

PLANES PROVISIONAL Y PROFESIONAL

También podrán formalizar matrícula los alumnos y alumnas que hayan seguido sus estudios por enseñanza no oficial o con dispensa de escolaridad durante el mismo plazo.

Dispensa de escolaridad

Ha de solicitarse por instancia dirigida a la Dirección de la Escuela, acompañada de partida de nacimiento y de certificación académica acreditativa de aprobación de los cuatro primeros cursos del Bachillerato, desde 1.º de octubre hasta 31 de marzo, formalizando matrícula en abril.

Prácticas de enseñanza

Se realizarán en una escuela nacional o autorizada, desde el 1.º de octubre al 20 de mayo. La inscripción mediante instancia dirigida a la Es-

cuela del Magisterio, se hará durante el mes de septiembre, haciendo constar la escuela y la conformidad en la propia instancia, del maestro responsable. Para pasar examen de prácticas los interesados presentarán en la Secretaría, en la última decena de mayo o agosto, el oportuno certificado del maestro, con el visto bueno del inspector de la zona, y la Memoria de la labor realizada.

Advertencias
Las matriculas se formalizarán en las horas de once a trece, durante todos los días lectivos del plazo señalado, cerrándose éste, sin ninguna ampliación, a las trece horas del 31 de agosto. Los expedientes deben presentarse completos. En la Secretaría se facilitan los impresos. En ellos constan los abonos en papel de pagos al Estado y en dinero.

Salamanca, 26 de julio de 1952.—La Secretaria, I. Socorro Santos.—V. B.º El director, Juan Francisco Rodríguez.

Sobre el precio de los tejidos de algodón

Han regresado de Madrid los directivos del Consorcio de Industrias Textiles Algodoneras, que en aquella capital celebraron una entrevista con el ministro de Industria.

Por juzgarlo de interés, hemos interesado al presidente del Consorcio, don José María Bulto Marqués, una ampliación de la conversación sostenida con el señor Planell y sobre las manifestaciones que a propósito de la misma hizo el ministro de Industria en relación con los precios de los tejidos corrientes.

Los precios de los manufacturados de algodón —comenzó diciendo el señor Bulto— han alcanzado el máximo de rebaja posible, habida cuenta de los diversos factores que intervienen en la formación de los mismos en los diferentes artículos, y el señor ministro ha recogido fielmente en sus manifestaciones la completa información que en tal sentido le fué brindada por los directivos del Consorcio. Tan sólo me cabe hacer notar que de la rebaja obtenida se ha de hablar más bien en pretérito o presente, puesto que los consumidores vienen beneficiándose de la misma desde hace algún tiempo.

—¿A qué cuantía asciende dicha rebaja?

—Oscila como mínimo entre un doce y un quince por ciento para todas las variedades y para alguna especialidad el margen ha sido aun superior.

—¿Factores qué han jugado, a su juicio, en la obtención de tales resultados?

—En primer término, la abundancia y continuidad de las compras de algodón efect-

tuadas por el Ministerio de Comercio, que permiten la normalización del trabajo en todas las factorías, con su pertinente corolario de una mejora en el rendimiento fabril y una distribución más ponderada del gasto general y mano de obra. Luego la disminución del precio promedio al que se han llevado a cabo las aludidas compras y que como muy bien indicó el ministro de Industria, ha sido el orden de un quince a un veinte por ciento.

—Habiendo bajado un veinte por ciento la materia prima algodón, ¿cómo no se ha reflejado en el precio de los tejidos, más que en un doce por ciento?

—Se ha de tener en cuenta que el costo del algodón es sólo uno de los factores que integran el precio de los artículos. Y así, por ejemplo, en los géneros más populares viene a representar, paritéticamente, alrededor de un cincuenta por ciento solamente del valor total para la mayor parte de los casos.

—Otros factores que intervienen en la formación del precio de los tejidos?

—Son, como en toda producción industrial, mano de obra, cargas sociales, fuerza motriz, amortizaciones, contribuciones e impuestos, gastos generales de fabricación, etcétera.

—¿Se puede confiar en nuevos descensos de precios en los tejidos de algodón?

—Lógicamente, no. Sin embargo, las fluctuaciones en los mercados internacionales del algodón y el libre juego de la oferta y la demanda, que es, en definitiva, la regla de oro para los precios de cualesquiera productos, pueden ocasionar en el futuro imprevisibles oscilaciones en nuestros artículos.

—¿Nada más?

—Agradecer públicamente al ministro de Industria el interés manifestado en orden a favorecer con todos los medios a su alcance la modernización de las instalaciones textiles mediante la renovación de su utillaje, a cuyo efecto el ministro brindará todo su apoyo a la industria metalúrgica nacional, y donde ésta no llegare, mediante las precisas importaciones, terminando por ofrecernos su valiosísima colaboración cerca del Ministerio de Hacienda para cuando sea llegado el momento de abordar el interesantísimo tema, que tan profundamente afecta a todas las industrias, de la revalorización de los activos.

CRONICA DE LONDRES

COMO EN LAS PELICULAS POLICIACAS

(Servicio especial para EL ADELANTO)

Ha aquí una muestra de lo que es el tesón en la Gran Bretaña. Un detective llamado Duffy acaba de detener a un hombre que había cometido un crimen hace treinta años. Desde entonces, Duffy ha estado efectuando las investigaciones del caso, que han dado como resultado este formidable éxito policiaco.

En 1921, un individuo llamado Bernard asesinó a otro para robarle una cartera donde se encontraban documentos militares que podían ser necesarios para determinadas dependencias del Gobierno. Estos documentos nunca fueron hallados, por lo cual, para encontrarlos, se hacía necesario contar con la persona que había cometido el crimen. Interesaba grandemente castigar el asesinato, pero también hallar unos papeles cuya trascendencia era sólo conocida por

las autoridades que los habían redactado.

La Jefatura de Scotland Yard encomendó a Duffy que efectuara la investigación, que cada día se hacía más difícil. Pero Duffy nunca se sintió vencido, y día a día ha ido trabajando hasta lograr la detención del asesino o hallar la evidencia de su muerte. El asesino ha sido detenido en un café de Londres después de haber regresado de una estancia de doce años en la India. Y ahora ha dado la explicación del paradero de los documentos...

Estos documentos fueron entregados a los alemanes, suponiéndose ya lógicamente que en 1921, a los tres años de haber perdido la primera guerra, comenzaban a preparar la revancha que había de estallar en 1939. Tales documentos eran esquemas de los principales nudos ferroviarios de la Gran Bretaña que fueron concienzudamente atacados por la aviación germana en la pasada guerra. Tales nudos ferroviarios fueron destruidos en su casi totalidad, y puede afirmarse que si esta destrucción no hubiera tenido lugar, la evacuación de Dunkerque se hubiera realizado de mejor forma y el peligro de invasión sobre Inglaterra hubiera gravitado de manera más leve sobre sus gobernantes y sobre su pueblo.

ADORACION NOCTURNA

El turno XXIX, que tiene por titular a San Juan Evangelista, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

TIEMPO

Temperaturas de ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matanza, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 27,0 grados, a las 15,15 horas.

Mínima: 12,5 grados, a las 7,45 horas.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Heras de consulta de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º Izqda. Tel. 1265 C. S. n.º 14.

ANTONIO DOMINGUEZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Reanuda la consulta el día 1.º de septiembre

Motocicletas «YRESA»

ULTIMOS MODELOS
YRESA 98 c. c. gastos incluidos, Pts. 16.750
YRESA 65 c. c. » » Pts. 12.750
ENTREGA INMEDIATA
Agencia Oficial para SALAMANCA y provincia
CASA LOZANO-José Antonio, núm. 41
Agente en Vitigudino: Benito Medina (Garaje)
Agente en Ciudad Rodrigo: Francisco Martín (Garaje)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas, sino con dispositivos que permiten graduarlo para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SALAMANCA, para recibir encargo, el día 7 de agosto, (primer jueves de mes), de once a dos, en el consultorio de don Buenaventura González Zapatero, calle de la Rúa, 40, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE, FUNDADO EN 1897, calle Marqués de Valdeguzmán, 5. MADRID, C. S. 3.260.

NOTA.—Estas visitas se han todos los primeros jueves de mes, siéndole estas relaciones.

Auge internacional de la televisión

POR PHILLIS DAVIES



Una operación de cataratas en un hospital londinense, transmitida por televisión a un aula contigua, donde los estudiantes contemplan la labor del cirujano sin distraerle.

En 1926, el escocés John Logie Baird hizo la primera demostración práctica de las posibilidades de la televisión. Desde entonces, los trabajos de investigación y experimentación realizados en la Gran Bretaña y en los Estados Unidos han culminado en el establecimiento, en ambos países de estaciones transmisoras que prestan extensos servicios. En la actualidad, el equipo inventado y la pericia adquirida se encuentran a disposición de otras naciones, y los técnicos de muchas de ellas realizan viajes para estudiar los servicios que se hallan en funcionamiento. A la Gran Bretaña, donde se instaló en 1936, el primero del mundo, llegan constantemente importantes pedidos de equipos.

Los más recientes servicios de televisión instalados en América del Norte —los de Montreal y Toronto (Canadá)— han sido totalmente equipados con aparatos y material producidos en Inglaterra. La misma empresa que los ha fabricado va a proporcionar el equipo transmisor para la primera estación de televisión de Bogotá, y, a través de otra entidad, dos transmisores para los servicios proyectados en España.

En el Brasil y en Cuba va a extenderse la televisión. Chile, Uruguay, Venezuela y Bélgica, proyectan establecerla. El interés se acrecienta en todas partes. Las transmisiones experimentales que se están efectuando en Suiza serán seguidas, en un futuro próximo, por una red nacional. Holanda tiene un transmisor experimental, e Italia va a poner dos en funcionamiento, dentro de pocas semanas.

Todo esto contribuye a la intensificación de la competencia entre las empresas de los países que cuentan con larga experiencia en la producción de equipo. Los dos grandes países exportadores con Gran Bretaña y Estados Unidos. El primero de ellos, tiene cuatro estaciones de alta potencia, y otra proyectada. Con toda ellas, el 75 por 100 de la población queda dentro de la zona cubierta por los servicios. En los Estados Unidos, donde los centros de población son mucho más distantes entre sí, hay unas cien estaciones de baja potencia, y las revistas norteamericanas hacen todo género de cálculos acerca de qué Gobierno formara Eisenhower en el caso de que gane las elecciones presidenciales. Como siempre, la Prensa de esta nación se adelanta a los acontecimientos, y mientras el propio general se divierte cazando y pescando en las montañas del Estado de Colorado, los diarios le van desbrozando el camino. Quizás éste sea uno de los motivos por los cuales son tan frecuentes los descensos de los hombres políticos en Norteamérica.

Supongamos por unos instantes que el general Eisenhower gana la elección. Inmediatamente se verá obligado a formar un Gobierno sobre el papel que se verá investido el día en que el general tome posesión de la suprema magistratura de la nación. Este Gobierno, al ser republicano, tendrá que acoger en su seno a hombres de las diversas fracciones republicanas, algunas de ellas enemigas de Eisenhower en la Convención. Aun hay más: en el caso de que el triunfo fuera escaso, Eisenhower debería incluir en su Gabinete a hombres procedentes del partido demócrata.

Según la Prensa, Eisenhower piensa contar con el senador Taft y con los generales Mac Arthur y Wedemeyer, tres estrellas de primera magnitud en el firmamento del republicanismo. Robert Taft es un elemento de primera clase que estaría encargado de la cartera del Interior con el fin de solventar los numerosos problemas existentes en la nación. Con la ley Taft-Hartley manejada por Robert Taft, su propio padre, el Gobierno de los Estados Unidos vería cómo no habría más huelgas agotadoras de los sindicatos.

Todas estas primeras figuras quedarían coronadas con la de Foster Dulles y Eisenhower, en sus papeles de secretario de Estado y de vicepresidente de la Unión. Si Eisenhower logra formar un Gobierno a base de estas figuras, no cabe la menor duda de que el equipo gubernamental más fuerte que se ha podido conocer Norteamérica en los últimos cincuenta años. Este Gobierno fuerte que no duda alguna, el que necesita la nación para rigir los destinos de un mundo que no quiere caer, de ninguna de las maneras, bajo la del soviético.

PARIS y Salamanca

Esta mañana, en el Ayuntamiento de Salamanca, sus balcones a la plaza más bella y arquitectónica que tener una ciudad, el hispanista francés Charles Fauriel, nombre del alcalde de la capital de Francia y amigo de M. Paul Coirre, ha entregado al de Salamanca la placa de Paris. "Ninguna ciudad —ha dicho— lleva que ésta las antorchas de la espiritualidad y de la más bella palabra, la hispanidad del Siglo de Oro, que es una más bellas formas del humanismo".

Los nombres de Paris y Salamanca han estado en esta ceremonia de hoy. La han estado en otras épocas, de cultura, dos Universidades, dos nombres unidos a la salud, porque la palabra Universidad, que aparece por primera vez en un acta parisiense de 1215 viene de un filósofo y universalizador fue siempre la cultura. ¡Cuántos filósofos y políticos franceses estudiaron en Salamanca!

"¡Ve a Salamanca o márchate a París!", decía un su hijo hace cinco siglos, y el estudiante emprendió no hacía una u otra de ambas renombradas Universidades según sus gustos y recursos. La de Paris ha sido conocida antiguo con el nombre de la Sorbona, por haberla dado nombre el colegio que fundó Robert Sorbon para estudiantes pobres, y cuyo nombre calificó desde entonces los Prados de Saint-Germain, las calles de tradición escolar, la del Foutarre, donde vivió Dante, y el famoso Barrio de la de Salamanca fué fundada por Alfonso IX de León el siglo XIII empieza su línea ascendente hacia la fama el punto de que en las épocas de esplendor de la Universidad cursaban en ella sus estudios catorce mil estudiantes de las procedencias. Su fachada del Poniente —taíz de en la plaza dorada y provinciana de las Escuelas Menores una de las glorias platerescas de la ciudad renacentista.

En medio de guerras, atentados y catástrofes —el mundo "jeep" patrullado por las calles, de las detonaciones y represalias—, suena una voz cordal uniendo dos culturas, faros del entendimiento, y no seremos nosotros los comentaristas de un hecho tan simbólico y enaltecedor. Con respecto a este gran remedio del espíritu, días antes de que el gran poeta Eduardo Marquina, hablando de la situación del mundo, nos decía:

—A la Humanidad se le ha roto el corazón, y es pensable deo verso. Ira y pánico han detenido en las etapas del pensamiento, y el mundo sin pensamiento no volverá andar.

Tenía razón el gran dramaturgo. El principio del mal es en detenerse del pensamiento, y el remedio, múltiple, vehículo noble de aquél, rocío y siembra de unidad. Y ese mensaje de la cultura lo traen hoy simbólicamente esas dos voces de dos Universidades de España y de Francia unidas bajo los artesanos barrocos de una histórica cultura española, esa ciudad llena de hechizo estudiantil y sabiduría que Unamuno cantaba así:

Salamanca, Salamanca, Salamanca,
renacido maravilla;
académica palanca
de mi visión de Castilla.

Oro, en sillares de soto
de las riberas del Tormes;
del viejo saber remoto
guardas recuerdos conformes...

ANTONIO DE OBREGÓN
(De "Madrid").

¡Padres! Vosotros sois los primeros interesados en conseguir que vuestros hijos aprovechen las vacaciones estivales en algo útil para su formación. Los Campamentos del Frente de Juventudes obra predilecta de España y su Caudillo, ofrecen la mejor solución. Durante veinte días vuestros hijos gozarán del aire y el sol que sus cuerpos y recibirán a la vez las enseñanzas necesarias que harán de ellos los hombres que les serán en el futuro vuestro orgullo y los hombres cristianos y españoles.

CRONICA DE NUEVA YORK

SI EISENHOWER LLEGARA A PRESIDENTE

Servicio especial para EL ADELANTO

Los diarios y las revistas norteamericanas hacen todo género de cálculos acerca de qué Gobierno formara Eisenhower en el caso de que gane las elecciones presidenciales. Como siempre, la Prensa de esta nación se adelanta a los acontecimientos, y mientras el propio general se divierte cazando y pescando en las montañas del Estado de Colorado, los diarios le van desbrozando el camino. Quizás éste sea uno de los motivos por los cuales son tan frecuentes los descensos de los hombres políticos en Norteamérica.

Supongamos por unos instantes que el general Eisenhower gana la elección. Inmediatamente se verá obligado a formar un Gobierno sobre el papel que se verá investido el día en que el general tome posesión de la suprema magistratura de la nación. Este Gobierno, al ser republicano, tendrá que acoger en su seno a hombres de las diversas fracciones republicanas, algunas de ellas enemigas de Eisenhower en la Convención. Aun hay más: en el caso de que el triunfo fuera escaso, Eisenhower debería incluir en su Gabinete a hombres procedentes del partido demócrata.

Según la Prensa, Eisenhower piensa contar con el senador Taft y con los generales Mac Arthur y Wedemeyer, tres estrellas de primera magnitud en el firmamento del republicanismo. Robert Taft es un elemento de primera clase que estaría encargado de la cartera del Interior con el fin de solventar los numerosos problemas existentes en la nación. Con la ley Taft-Hartley manejada por Robert Taft, su propio padre, el Gobierno de los Estados Unidos vería cómo no habría más huelgas agotadoras de los sindicatos.

Todas estas primeras figuras quedarían coronadas con la de Foster Dulles y Eisenhower, en sus papeles de secretario de Estado y de vicepresidente de la Unión. Si Eisenhower logra formar un Gobierno a base de estas figuras, no cabe la menor duda de que el equipo gubernamental más fuerte que se ha podido conocer Norteamérica en los últimos cincuenta años. Este Gobierno fuerte que no duda alguna, el que necesita la nación para rigir los destinos de un mundo que no quiere caer, de ninguna de las maneras, bajo la del soviético.

Los DEPORTES

Los partidos jugados por la U. D. S. en Villanueva de la Serena

2-1 a favor el primer día. 1-0 en contra, el segundo

Dejamos a la U. D. S. el día 24, a las tres y media de la tarde, emprendiendo, en autocar, el primer viaje de casi esta nueva temporada.

Tras una animada cena en Cáceres, a las cuatro de la madrugada se hacía el felpz arribo a Villanueva de la Serena, que celebraba sus tradicionales fiestas.

En el programa oficial figuraban los dos encuentros con la U. D. S., que por su categoría habían despertado el natural interés. Y así, a las siete de la tarde de los días 25 y 26 el nuevo y bonito campo de Villanueva, aunque con terreno duro, ofrecía un gran aspecto, menguado algo el día de Santiago por una tormenta que descargó cuando el público se dirigía al fútbol.

Nuestro equipo, con esta alineación: Ces (luego Reyes); Estadella, Encinar (Recalde (del Miguel del Prado)); Guevara, Chao (luego Almaraz); Nano, Huerga, Dávila, Galocha y Collado, ganó 2-1. Los dos tantos salmantinos fueron conseguidos por Dávila, fácil rematador, como lo acreditó conduciendo el ataque del Avila la pasada temporada.

El segundo día se perdió 0-



Usted sabe?
Cosmas molinas producen las extracciones de la piel (compresas, grasas de la juventud, sabones, etc.)
MAS AHORA EXISTE
DERMO-BALSAMO
la moderna pomada vegetal que rápidamente extingue el fuego de la piel.
PÍDALO EN FARMACIAS
Tubo: 4,50 Ptas.

lo por 1-0. Nuestro equipo sufrió las siguientes modificaciones: No jugó Chao. Y en la delantera José sustituyó a Nano y el ala izquierda fue formada por Muñoz, que reverdeció sus laureles, y Galocha.

Como podrán apreciar nuestros lectores, no acudí el llamado "lote madrileño", Samuel, Elorriaga, Campos y Ortega, con los que, a pesar de todo, siguen las conversaciones.

¿Quiénes fueron los héroes de estos encuentros? Los porteros, ambos magníficos por su acreditada valentía. Estadella, una buena promesa. Encinar, una auténtica revelación, y Recalde, en el aspecto defensivo, Chao, estupendo, pero fuera de las posibilidades económicas del Salamanca. En el ataque, Nano el "amo". Se convirtió en el ídolo del público. ¡Es natural! Los demás, cumpliendo.

Al finalizar el segundo encuentro nuestro equipo fue obsequiado, invitando de luego a una monumental verbena que se celebraba.

Por lo tanto, esta excursión ha sido placentera en muchos aspectos, que ya irán saliendo en días sucesivos.

Las niñas de España en los Albergues de Juventudes, viven sus mejores vacaciones en las sierras, en la montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mejor ambiente su espíritu femenino.

L. Blanco Alvarez

En médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos, Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar, José Antonio, 43. Teléfono 2978. Consulta en Salamanca, 11 a 2 (en Béjar, jueves y viernes).

LA OLIMPIADA DE HELSINKI

España gana a Africa del Sur (3-1) y Brasil (6-4), en polo acuático

ZATPEK VENCE EN LA PRUEBA DE MARATHON

ATLETISMO

Helsinki.—El equipo de relevos de los Estados Unidos femenino (Faggs, Jones, Morcau y Hardy), ha establecido un nuevo record mundial, con un tiempo de 45-9 que mejoró en dos décimas el logrado por el equipo de Australia.

En las eliminatorias, Alemania logró el mismo tiempo. La clasificación final de la prueba ha sido:

1. Estados Unidos, 45-9.
2. Alemania, 45-9.
3. Gran Bretaña, 46-2.
4. Rusia, 46-3.
5. Australia, 46-6.

Helsinki.—Resultados de la final de 4 por 100 metros, relevos:

1. Jamaica, 3-03-9.
2. Estados Unidos, 3-04-0.
3. Alemania, 3-06-6.
4. Canadá, 3-09-3.
5. Gran Bretaña, 3-10.

El tiempo logrado por el equipo de Jamaica mejora el record mundial que posaba Estados Unidos con 3-5-2.

Helsinki.—El sueco Mikael, ha establecido un nuevo record olimpico en la final de 10.000 metros, con un tiempo de 45 m. 2 s. 8/1, que supera los 45-03 que el mismo logró en 1948 en Londres.

Helsinki.—El checo Emil Zatopek ha establecido un nuevo record olimpico en 2 h. 3 m. 32 s., al ganar la prueba del Marathon, prueba de 42,19 kilómetros.

Helsinki.—Resultados de la final de atletismo de 4 por 100 metros:

1. Estados Unidos, 40-1.
2. Rusia, 40-3.
3. Hungría, 40-4.
4. Gran Bretaña, 40-6.
5. Francia, 40-9.

BALONCESTO

Helsinki.—Filipinas ha vencido al Canadá por 81-65, en el encuentro de baloncesto de consolación.

El primer tiempo terminó 40-35 a favor de los filipinos.

Helsinki.—En partido olimpico de baloncesto, Rusia ha vencido a México después de terminar la primera parte con 38-29, favorable a los rusos.

Helsinki.—En partido de baloncesto, Egipto ha derrotado a Cuba por 76 puntos contra 55. El primer tiempo finalizó con 35-21 a favor de Egipto.

SALTOS

Helsinki.—Resultados de la final de salto de altura femenino:

1. Esther Bran (Africa del Sur), 1,67 metros.
2. Lerwill (Gran Bretaña), 1,65.
3. Chud'ra (Rusia), 1,63.
4. Mopkias (Gran Bretaña), 1,58.
5. Modrachova (Rusia), 1,55.

OTRAS PRUEBAS

Helsinki.—El ruso G. Novak ha establecido un nuevo record mundial de levantamiento de peso en la prueba de España, el húngaro André Zolomín, acusó al árbitro, Pella Reka, de Hungria, de hacer política del "telón de acero", por su actuación en el partido que España perdió ante Bélgica.

Cuáqueros que piense que la política no está siendo logada en los Juegos Olímpicos está loco. Reka no podría regresar a Budapest habiendo permitido ganar a los españoles, dijo Zolomín.

Helsinki.—España ha vencido a Sudáfrica por tres goles a uno en el encuentro de polo acuático.

La primera parte finalizó con un cero a favor de los españoles.

Los españoles dominaron completamente en el primer tiempo.

En el segundo tiempo continuó el dominio español. A los seis minutos Abellán marcó el segundo gol, después de una combinación con Bazán.

Una serie de castigos pusieron fuego del agua a dos jugadores sudafricanos y tres españoles. En estos momentos Sudafrica marcó su único tanto por mediación de su delantero centro, Cohen, de tiro desde cerca, que aprovecha la salida del meta Ribera, que se lanzó a cortar el avance.

El último gol de España fue marcado tres minutos antes del final por Subirana.

El partido fue presenciado por dos mil personas.

Arbitró el partido el italiano Grimaldi, y los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

España: Ribera, Conde, Bazán, Ca-tillo, Queralt, Abellán, y Subirana.

Africa del Sur: Aucamv, Meredith, Gofard, Melvilla, Cohen, Pzach y Van Vent.

Helsinki.—La medalla de oro en lucha grecorromana, en la categoría de los gallos, ha sido ganada por el húngaro Imre Hofo.

En las plumas la medalla de oro ha sido conquistada por Jakos Pinkine (Rusia).

Helsinki.—El ruso T. Gomakine ha ganado la tercera medalla de oro olimpica en levantamiento de peso para su país, al vencer en la categoría de los pesos semipesados.

Helsinki.—En la primera vuelta de la prueba de tiro con pistola sobre silueta se han dado los resultados siguientes:

Emilio Alba (España), 289 puntos.

P. Lunosvuo (Finlandia), 255.

H. L. Banner (Estados Unidos), 282.

Esta prueba continuará mañana y el tirador que mejor puntuación haya logrado en ambas jornadas obtendrá la Medalla de Oro.

En la prueba de tiro con fusil, libre, posición inclinada, la clasificación ha sido:

1. Larsen.
2. Hollensheim.
3. Kongshaug.

Helsinki.—Resultados de la final de los 100 metros libres de natación masculinos:

1. Cschniles (Estados Unidos), 97-4.
2. Sekuzi (Japón), 97-4.

Helsinki.—El entrenador del equipo de polo acuático

Helsinki.—El equipo de España de polo acuático ha vencido a Brasil por seis goles a cuatro.

El primer tiempo terminó con cuatro uno a favor de España.

Helsinki.—El húngaro Takoa ha ganado la prueba olimpica de tiro con pistola sobre silueta, logrando la medalla de oro. Sumo 79 puntos.

El tirador español Alba Sautu totalizó 68 puntos, pero no se sabe su clasificación por quedar tiradores por efectuar su última serie. (Alf.)

Manorama DEPORTIVO LOCAL

CONOCIDOS EN BURGOS

Hemos tenido ocasión de leer una lista de cursillistas asistentes en Burgos para obtener el título de entrenador. Aparte del salmantino González Romero, otros tres nombres han llamado nuestra atención. Yayo, Quico y Morales, aquel rubio y formidable medio ala. Los tres unionistas aspiran también a la capacitación oficial futbolística.

HERRERO AL MALAGA

Al regresar Mauri de Jaen de formalizar su contrato con el equipo titular, estuvo en Madrid con Herrero, que marchaba hacia Málaga en virtud de conversaciones iniciadas entre el Club andaluz y nuestro buen medio volante.

Por cierto que, en cuanto al Jaen, en Salamanca hemos visto a su entrenador, el ex unionista Bracero. ¿Vendrá a por otro salmantino?

¡AY, MANOLE!

¿Recuerdan ustedes a aquel extraordinario portero asturiano que se nos "fugó"? Su oferta y la de un buen interior, por cierto apellidado Salamanca, ha traído Rosell, que ha pasado unos días en Asturias y que sigue con el "veneno" de la afición.

AL HABLA CON...

A Recalde, del Miguel del Prado, se le han pedido condiciones para fichar.

El muchacho estudia segundo de Derecho, no le importa venir a Salamanca y quizá hoy haya una respuesta concreta.

Y se vuelve a la carga con Nano. Hay otra oferta, por su parte, y otra contraoferta por parte de la Directiva. ¿Quién vencerá?

TOQUE DE ATENCION

A todos los Clubs de España las Federaciones respectivas le han recordado que para que el día 1.º figuren en los respectivos calendarios, no tiene que haber ni una "perla" en el aire. Todas bien atadas... por si las moscas.

NOS QUIEREN VER EN DON BENITO

Directivos del C. D. de Don Benito, desplazados a Villanueva de la Serena, pidieron condiciones a la U. D. S. para que el día 7 de septiembre jugase allí un encuentro amistoso.

CICLISMO

JOSE VACAS se adjudica el "Trofeo Mariseca"

EN SEGUNDO LUGAR SE CLASIFICO PEPIN VICENTE

El domingo tuvo lugar la carrera ciclista "Trofeo Mariseca", organizada por el Club Fiza Blan y patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento y la Casa Mototracción.

El éxito de público fue rotundo y centenares de espectadores se congregaron en el recorrido Gorieta-Carretera de Fuentesauco - Prado de Panaderos - Prado de Panaderos - Carretera de Zamora-Gorieta, muy especialmente en la meta, situada en la llamada "Media Luna" y en la curva de la Gloria.

A las seis se constituyó el Jurado, presidido por el infatigable servando Vacas, presidente del C. P. B., y con la cola oración técnica del cronometrador oficial, S e r a f i n Gazol.

El cruce tenía un trozo en reparación cerca del Prado de Panaderos y el camino de éte, que conduce a la carretera de Zamora, muy deficiente lo que avalora el esfuerzo de los corredores.

Tomaron la salida nueve corredores; primero lo hicieron los principiantes, en número de seis, y a los dos minutos, los primeros: Vacas, Pepin Vicente y Cipriano Sánchez. La carrera se decidió en seguida, Pepe Vacas salió disparado, alcanzando a los principiantes, los pasó y se colocó, ya en cabeza, para toda la prueba.

Después, fueron, dando una admirable sensación de equipo Pepin y Cipriano. Se retiraron Avelino Bernardo y Prado, quedando siete corredores, que entraron en la meta; Vacas, de tacado; Pepin ganó al "sorin" a Cipriano. Acosta Martín y Del Rio hicieron una bonita entrada, juntos, frustrando el público, el final.

La clasificación oficial fue la siguiente:

1. José Vacas, en 1-44-38.
2. Pepin Vicente, 1-48-39.
3. Cipriano Sánchez, en 1-42-42.
4. Manuel Martín, 1-58-34.
5. Arcadio Acosta, 1-58-24.
6. M. del Rio, 1-59-14.
7. Agustín González, en 1-59-24.

Julio Santiago Mirat

PIEL—MENERGAS—STILLIS—MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 14 de 7 a 9. Caldereros, 9.—Teléfono 1866. C. S. n.º 53

Fútbol en Peñaranda

En partido amistoso, el Juvenil, que recibía la visita del C. D. Cantalepiedra, ganó el día 25, festividad de Santiago Apóstol, por tres tantos a uno.

Los nuestros fueron marcados por Evaristo, al comienzo del encuentro, y los otros por Barcala, en el primer tiempo, y Genio, en el segundo.

El tanto de los de Cantalepiedra fue marcado por Felipe. El partido resultó interesante y fue arbitrado por don Avelino Núñez.

El domingo, día 27, volvió a actuar el Juvenil contra el River Plata, de Salamanca, ante numeroso público.

El señor Núñez es director de la contienda, alineando así los equipos:

River Plata.—Felipe; Lázaro, Fernando I, Mendáñez, Paulino, Ceres; Antonio, Fernando II, Pizarro, Bienvenido y Manuel.

Juvenil.—Barcala; Joaquín, Antón I, Miquelito; Angel, Agustín; Genio, Lolo, Evaristo, Salinas y Cuqui.

En el primer tiempo Fernando II inauguró el marcador de un gol franco, y en el segundo Felipe le elevó a dos.

Reacción del Juvenil, animación en ambos bandos, desgracia en unos tiros de Evaristo, y por fin se consigue el empate, por Lolo el primero y por Cuqui, desde fuera del área, el segundo.

El tiempo pasa ante el dominio del juvenil y la fortaleza del River Plata, que ha hecho un buen partido, terminando con un meritorio empate para el conjunto salmantino.

MADUGON

«Trofeo Mariseca» de ciclismo

- 1.º José Vacas
- 2.º Pepin Vicente
- 3.º Cipriano Sánchez

Del equipo MOTOTRACCION
LA BIGLETA DE LOS CAMPEONES

La Vuelta a la Argentina

Paris.—Noticias procedentes de España aseguran que un equipo español ciclista de seis hombres tomará parte en la Vuelta a la Argentina, y también es probable que España esté representada en los campeonatos del mundo por carretera, que este año se celebrarán en Luxemburgo. (A-611)



Nuevo triunfo de Ogueta en el partido del domingo

Con el lleno, animación e interés ya habituales en el frontón de Campo de Tiro, se jugó el domingo el encuentro Ogueta-Orcoven contra Esparza-Dufur.

El partido fue de los que hacen épicos y de su interés bastará decir que hubo una emocionante liguada a veintidós tantos, cuando el partido estaba señalado a veinticinco. Los tres tantos últimos fueron algo inenarrable que pusieron a prueba la maestría de Ogueta, bien secundado por Orcoven, para ganar esta difícil batalla a una pareja como Esparza-Dufur, que dieron antes el máximo rendimiento.

El Madrid empató con el Millonarios

Caracas.—Con asistencia de un numerosísimo público, y en medio de enorme expectación, se ha celebrado el partido de fútbol Real Madrid-Millonarios de Bogotá, correspondiente al torneo Copa Venezuela.

El primer tiempo fue muy reñido y se caracterizó por la superioridad de las líneas defensivas de ambos equipos sobre las atacantes, llegando al descanso con empate a cero.

A los quince minutos de la segunda parte el Millonarios logró un tanto.

A partir de este momento presiona el Madrid, logrando Molowny el empate a los treinta minutos.

Hasta el final del encuentro los dos equipos lucharon con enorme decisión para alterar la igualdad, sin conseguirlo, terminando el partido con empate a un tanto.

UNIVERSAL AUTOMATICO

EL RELOJ DEL HOMBRE DE NEGOCIOS

UNIVERSAL ha creado para usted el reloj práctico, elegante y de precisión extraordinaria.

La originalidad del reloj automático UNIVERSAL reside en el perfecto acuerdo entre los movimientos de la muñeca de usted y el mecanismo automático de su máquina.

Un solo gesto del brazo, y el AUTOMATICO UNIVERSAL hará lo demás.



HORA UNIVERSAL
HORA EXACTA

UNIVERSAL

GINEBRA 1894 (SUIZA)

"EL TIEMPO AL SEGUNDO"

La hernia vencida

Se puede considerar cuando se halla contenida con un **ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL** (patentado), moderno e ingenioso dispositivo de poderosa capacidad de contención que consigue una cómoda y segura adaptación a las hernias. La consigna de HERNISAN es: Máxima seguridad y cómoda aplicación. (Consulta Central Sanitaria 12,149).

Aviso: Visita en Salamanca, sábado, día 2 de agosto, de diez a una, consultorio doctor Santiago Mirat, calle Caldereros, número 9. Según su prescripción.

HERNISAN ESTUDIO ORTOPEDICO

Balmes, 104. BARCELONA

Lee usted **EL ADELANTO**

Dr. MORAZA
CATEDRATICO DE CIRUGIA
De 1 a 3 - Pollo Marlin, 9. Tel. 1503
C. S. n.º 31

La esposa del presidente de la República Argentina, doña María Eva Duarte de Perón, nació el 22 de mayo de 1919 en la Pampa Argentina. Era la tercera hija de unos humildes emigrantes españoles de las provincias Vascongadas, Juan Duarte y Juana Bargarren, que trabajaban la tierra en el pueblo de Los Toldos, en la parte occidental de la extensa provincia de Buenos Aires, a unos 225 kilómetros de la capital. Tenía dos hermanas mayores que ella, Blanca y Amelia; un hermano, Juan, y dos hermanas más pequeñas, Elisa y Arminia.

Desde la infancia sintió gran inclinación por recitar poesías. Estudió sus primeras letras en su pueblo natal y a los dieciséis años tuvo que trasladarse a la capital para buscar trabajo, que encontró en los Estudios Cinematográficos. Pasó a la "radio" y pronto se convirtió en una artista conocida de Radio Belgrano.

Conoció al entonces coronel Perón, poco antes de que se produjeran grandes acontecimientos políticos en Argentina. Eva Duarte era una muchacha bella, alta y delgada. Gustaba llevar rizos cogiendo su pelo rubio; peinado que sustituyó después por otro con las trenzas recogidas en un moño sobre el cuello.

Hablando de su boda con el coronel Perón, dijo en cierta ocasión: "Nuestra boda no fue un enlace político; nos casamos sencillamente porque nos queríamos". Perón estaba viudo desde 1928, en que falleció su esposa, María Tizón.

Eva Duarte siguió muy de cerca los acontecimientos que culminaron con el derrocamiento del régimen de Ramón Castillo, el 3 de junio de 1943, y en el que tomó parte activa el actual presidente de la República.

Cuando el 14 de octubre de 1944 Perón fue detenido y encarcelado en la prisión militar de la isla de Martín García, Eva Duarte fue de puerta en puerta, realizando gestiones para que su marido fuera puesto en libertad. Ella misma ha relatado después como algunos dirigentes políticos, considerados como amigos de su esposo, la volvieron la espalda. Durante esos días llegó a ser maltratada.

Mientras, crecía el malestar político en el país, Perón consiguió hacer llegar varias notas desde la isla a manos de su esposa con instrucciones para los obreros y recomendando que no se recurriera a la violencia. El movimiento a favor de Perón se extendió por momentos. Millares y millares de trabajadores se fueron concentrando en Buenos Aires, pidiendo la libertad del coronel. Fue entonces cuando surgió el calificativo de "descamisados" para los seguidores de Perón, iniciados por los periódicos de la oposición.

El 17 de octubre de 1944 triunfó el movimiento peronista. Aquella noche el coronel apareció al lado del presidente Farrell en el balcón de la Casa Rosada. La muchedumbre le aclamó hasta enrojecer.

Eva Duarte hizo intensa campaña en favor de su marido en las elecciones del 24 de febrero de 1946. Cuando su esposo juró el cargo el día 4 de junio, ella se enfrentó con un dilema: ¿Debería ser sólo la esposa del presidente o

desarrollar toda la actividad que estuviera en sus manos en defensa de los trabajadores? Se decidió por esto último. Trabajando día y noche, tardó cuatro meses en preparar el primer plan quinquenal, y en dos años, el programa de independencia económica. "Podría haber sido una mujer de sociedad, como otras esposas de presidentes —decía—; pero esto ni lo quería".

Puede decirse que inició su actuación política haciéndose cargo de los millares de cartas que llegaban a su marido, solicitando empleos o favores. La correspondencia fue en aumento y Eva Duarte pasó a las antiguas oficinas del coronel Perón, en la Secretaría de Trabajo. Su esposo no quiso que participase en el Gobierno, por lo que se limitó a ayudar y a aconsejar a los delegados sindicales. Consideraba que la Secretaría de Trabajo era un lazo entre el presidente Perón y el pueblo argentino, y que ella estaba en condiciones de facilitar esta tarea.

En 1947 realizó un viaje a España y a otros países europeos. El pueblo español la hizo objeto de un recibimiento entusiasta. Durante su estancia se la dispensaron las máximas atenciones y muestras de cariño. El jefe del Estado español la concedió la Orden de Isabel la Católica.

Al abandonar España dirigió un mensaje, en el que dijo: "Parto con el corazón henchido de gozo y también de orgullo y ternura por tener una madre tan hermosa y tan noble, tan señora de sí misma, tan maternal y humana, y, sobre todo, tan profundamente católica. Parto con la alegría que me sale de su más personal estilo".

Durante su estancia en Italia, doña Eva Duarte se sintió indisputada y tuvo que renunciar a la visita de varias ciudades del norte del país. Fue recibida en audiencia privada por Su Santidad el Papa. Visitó también Francia, Suiza y Portugal.

A principios de 1948 creó la fundación que lleva su nombre, de ayuda social, y a través de la cual atendía siempre toda clase de peticiones. Para la financiación de la obra contó siempre con el apoyo de los Sindicatos e incluso de Empresas privadas. Construyó hospitales y asilos, hogares para obreros, restaurantes baratos para los humildes, a cargo de los restaurantes de lujo; una ciudad para los niños y otra para los estudiantes. La minuciosa ejecución de muchas de estas obras, especialmente las dedicadas a auxiliar a los ancianos, corrió personalmente por cuenta de ella, quien desde la fiscalización de las obras de erección hasta los últimos detalles de la cocina y regímenes de alimentación especial, tuvieron su cariñoso control.

Trabajaba durante todo el día y gran parte de la noche, a pesar de la advertencia médica de que necesitaba descanso. A su despacho llegaban diariamente de diez a quince mil cartas. Existe una famosa fotografía suya en la que aparece abandonando la Secretaría de Trabajo a las cinco menos veinte de la madrugada, después de dieciocho horas de trabajo ininterrumpido. Con frecuencia enviaba a su propio automóvil para que se sirviera

de él algún enfermo o necesitado, y en las altas horas de la madrugada tenía que sorprender a un taxista diciéndole que la llevase a su residencia.

En sus momentos de ocio gustaba de leer libros. Entre sus obras predilectas figuraban "Vidas paralelas", de Plutarco; "Alejandro Magno" y "Napoleón", de León Boy. También dedicaba algunos ratos a escribir sus memorias. Fruto de ello fue su popular libro "La razón de mi vida", que recientemente ha sido declarado libro de texto de lectura en las escuelas argentinas.

Tanto Eva Duarte como su esposo gustaban más que nada de descansar fuera de la capital. En el verano se les podía ver conduciendo un coche en el suburbio de los Olivos sin ninguna escolta. En la propiedad que el presidente posee en San Vicente, ella misma hacía la comida.

Cuatro años de estrecho contacto con los Sindicatos y la poderosa Confederación General del Trabajo, permitieron que Eva Duarte se convirtiera en un "mito" extraordinario para los trabajadores argentinos. Acostumbraba a decir que los dirigentes sindicales conocían mejor que los políticos los giros del pensamiento o sentir del pueblo.

En 1949 fundó el partido femenino peronista, que se desarrolló rápidamente hasta convertirse en una gigantesca organización.

A últimos de 1950, la Confederación General del Trabajo inició un movimiento en su favor para que se presentara como candidato a la vicepresidencia de la nación. En un mensaje dirigido al país, al año siguiente declinó el honor que se la confería.

Mientras tanto, la enfermedad que ha causado su muerte iba minando su organismo. Ya en 1950 había sido operada de apendicitis. Una semana antes de la abortada rebelión del general Menéndez, el 28 de septiembre de 1951, se dijo que estaba en cama, enferma de gripe. Se le ocultó la noticia de la mencionada conjura, pero en la noche del día 28, cuando la revuelta había sido aplastada, habló desde su lecho y el país supo por primera vez que la esposa del presidente se hallaba gravemente enferma.

El sexto aniversario de la revolución peronista, celebrado el 17 de octubre último, apareció en el balcón de la casa del Gobierno, haciendo caso omiso de los consejos médicos, para dirigir la palabra al pueblo argentino.

Desde entonces, fué visitada por numerosos médicos especialistas extranjeros, y los comunicados cada vez fueron más pesimistas. El día 6 de noviembre fué objeto de una intervención quirúrgica, sin que se revelase la clase de enfermedad que padecía.

Su última aparición en público fué en junio pasado, cuando acompañó a su esposo en la ceremonia de la jura del cargo de presidente de la República, en su segundo período.

Doctor Alvarez Morujo
SISTEMA NERVIOSO
Medicina y cirugía del dolor
Electroterapia. - RAYOS X
Meléndez, 18. Principal



Pero una sola mosca puede impedirla.

Extermine rápidamente estos molestos insectos que le roban la tranquilidad y el reposo.

Basta quemar una tira de PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde en la habitación cerrada. Al abrir, unos minutos más tarde, ya no queda en ella ni una mosca, ni un mosquito, ni un chinche...

Pero, fíjese bien. Que sea Cruz Verde. Su combustión es perfecta y es el que contiene más LINDANE. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.



EL PRIMER INSECTICIDA DE BOLSILLO

Llega a Egipto...

(Viene de primera plana)

El barco marchaba hacia el Norte en dirección al Estrecho de Messina y Nápoles, pero no hay nada que indique el verdadero destino de la embarcación. (Efe.)

Nahás abrazó a Naguib, diciendo: "Tan pronto como puse pie en el suelo egipcio, he venido a ver al liberador de la nación. Usted y sus hombres han salvado el honor de la nación y han mantenido el derecho y la justicia".

Circulan muchos rumores sobre el papel que puedan desempeñar los wafdistas en la nueva organización política de Egipto. (Efe.)

STEVENSON REGRESA A EL CAIRO

Londres.—El embajador británico, Sir Ralph Stevenson, ha salido en avión para El Cairo a las once cuarenta y cinco de esta mañana. (Efe.)

EL YATE REAL, FRENTE A CATANIA

Palermo (Sicilia).—El yate real egipcio "Mahrusa" que lleva a bordo a Faruk de Egipto, ha sido visto a lo largo del puerto siciliano de Catania, hoy al mediodía. Según las noticias recibidas

JOVEN SALMANTINO!

Si estás comprendido entre los once y quince años de edad, apresúrate a solicitar tu admisión en el segundo turno del Campamento provincial "Batalla de Arapiles", hasta el día 25 del mes actual podrás hacerlo en la Ayudantía de las Faltas e Juveniles (Cuesta del Carmen, 6) o en el Servicio de Campamentos (Centralismo Franco, 27).

Se reorganizan los estudios de enfermera

Madrid.—De acuerdo con la ley de Organización Universitaria y disposiciones que establecen el título único de auxiliar sanitario facultativo, los estudios de enfermeras quedan vinculados a la Universidad.

Se crea la Comisión Central de Estudios de Enfermeras, presidida por el director general de Enseñanza Universitaria, de la que forman parte el decano de la Facultad de Medicina de Madrid, como vicepresidente, y otros vocales de representaciones diversas.

Los estudios de enfermería habrán de cursarse en las escuelas oficialmente reconocidas por el Ministerio de Educación Nacional. Las pruebas de ingreso o títulos exigidos para los mismos se determinarán por el Ministerio, oída la Comisión Central de Estudios de Enfermeras, y de la misma forma se establecerá el plan de estudios, que será de tres años, como mínimo, y la duración del período de prácticas en internado que en ellos deba guardarse. Las escuelas de enfermería dependerán de las facultades de Medicina del distrito universitario en que estén enclavadas.

Canclones deportes, estudio o ambiente de montaña y de mar. (Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina.

El presidente Perón recibe testamentos de pésame de todo el mundo

Representaciones en los actos fúnebres

CONDOLENCIA DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—Los elementos oficiales británicos han expresado su simpatía y pésame al general Perón con motivo de la muerte de la primera dama argentina. Este pésame se ha hecho público con un mensaje oficial de condolencia y el envío de una representación del Gobierno inglés a los actos fúnebres que se celebren en Buenos Aires. (Efe.)

SENTIMIENTO EN FRANCIA

París.—La Embajada argentina recibe constantemente expresiones de pésame, tanto de elementos oficiales como populares, por la muerte de la esposa del general Perón. (Efe.)

PESAME DEL PRESIDENTE ITALIANO

Roma.—El presidente de la República, Einaudi, y el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, han cableografiado sus profundas condolencias al presidente Perón con motivo de fallecimiento de su esposa.

SIMPATIA DE LA PRENSA

Roma.—Con motivo de la muerte de doña Eva Duarte de Perón, todos los periódicos dedicaron comentarios y notas necrológicas exaltando la figura

de la esposa del presidente argentino.

"El Tempo" escribe: "La bella presidenta de los Estados americanos era Eva". La viuda del presidente Perón sevilla dijo de ella: "Es tan bella como buena".

"El Mensajero" dice: "No vamos el puesto que la reemplazará la historia; pero cualquiera que sea, ella murió en el puesto como un soldado en combate".

En la Embajada argentina cerca del Vaticano se han recibido numerosos pesames de primera hora de la mañana, y una fila ininterrumpida de italianos y extranjeros aguardaban a firmar en los pliegos. Uno de los primeros fue el ministro uruguayo, Alfredo Caballete. (Efe.)

PESAMES DE JEFES DE ESTADO

París.—El presidente de la República francesa, Vincent Auriol, ha enviado un telegrama de pésame al general Perón por la muerte de su esposa doña Eva.

El jefe de la Sección Hispanoamericana del Ministerio de Asuntos Exteriores, Claudio Bousanger, ha visitado la Embajada argentina para expresar su pésame al encargado de Negocios de la Argentina, Federico de Carril, en nombre del Gobierno francés. (Efe.)

Buenos Aires.—En la Casa Rosada se han recibido mensajes de pésame del rey de Bélgica y del rey Gustavo Adolfo de Suecia con motivo de la muerte de doña Eva Duarte Perón. (Efe.)

Teherán.—El sha y el presidente del Consejo, doctor Madsadeg, han enviado su pésame por la muerte de doña Eva Duarte de Perón al presidente argentino y al canciller, respectivamente.

Se han cursado órdenes al Ministerio de Persia en Buenos Aires para que depositara una corona de flores en la tumba de la infeliz dama.

DESDE LA ESPAÑA HUMEDA

Los sucesores de los pintores rupestres

La "cabaña", en la provincia de Santander, condensa la definición de su vida rural. La Geografía física y pintoresca describe la emoción artística de valles, de poblados y picachos. La Geografía económica habla sólo de cabañas, de vacas, de mantecillas y de quesos.

Los prados, que ascienden de los valles, hasta aparecer como colgados de las sierras, están esmaltados de cabañas. Solo interrumpen esa sucesión de suelo verde el caserío montañés, huido y disperso; los maizales y los bosques de eucaliptos que trepan, gallardos, pendiente arriba.

Al cuidado inmediato de cabañas y de vacas está el pastiego, oficio equivalente al de nuestros vaqueros y pastores castellanos. Anticipemos que éstos también son castellanos, de la Castilla histórica, aunque la Geografía moderna, atendiendo a las divisiones naturales más que a las históricas, identifique la Montaña con los Asturias salvando las diferencias que acreditan su respectiva personalidad.

Nuestros ojos de castellanos, hechos a la sobria impresión de la España seca, se ablandan y esponjan ante el frescor del paisaje montañés. Y parecen buscar en las verdes hondanadas y en los picachos milenarios las primeras manifestaciones de la vida humana. No en balde se enseñan por aquí los ilustres bisontes de Altamira y sus coetáneos de Puente Viejo, acabados de descubrir.

Un vaquerillo —pasiego— que tengo a la vista junto a una cabaña, en la linde de un

prado, cuida de media docena de vacas. Unas son blanquegas, de tipo holandés, y otras cenicientas. Quiero haceme la ilusión de que el mozaibete es descendiente directo de aquellos artistas que, hace diez mil años, crearon la famosa "capilla sexta del arte cuaternario".

Y me figuro al montañés amante de la pintura y hasta que pondrá perfecciones inusitadas en la representación de las vacas que a falta de bisontes, tenga pintadas. "Como los salvajes de Altamira han podido extraer de sí la delicadeza, el ritmo, las gracias triunfantes en estas figuras", se preguntaba don José Ortega y Gasset. Y saca la conclusión de que "no pocos de los mejores artistas actuales, tratados de cerca, presentan caracteres paleolíticos".

No extraña, pues, mi atribución de depurado pintor a este vaquerillo de aspecto suelto y avisado. Para confirmarme en mi supuesto le pregunté por sus aficiones.

—Pues, verá usted, mis aficiones son esos hilos —y me mostraba los cables de alta tensión que van hacia Santander.

—Entonces —le dije desconcertado—, ¿te gusta la electricidad?

—Mucho me gusta, sí, señor. La aprendo aquí.

Y echando mano al morral extrajo un voluminoso libro en cuya cubierta leí: "Física", de Garrot; París, 1894."

AMABLE GARCIA

Temporal en Coimbra

Lisboa.—Un gran temporal sacudió la ciudad de Coimbra y el agua inundó el salón de sesiones y el despacho del presidente de la Cámara Municipal. Los funcionarios comenzaron a salir a salvo documentos y algunos muebles. Mientras tanto, en varios puntos, reventaban las cañerías de conducción de agua y en la parte baja de Coimbra quedaban anegadas varias zonas, aunque por poco tiempo. Cayó una granizada con piedras del tamaño de huevo de paloma. (Efe.)

SEGUNDO ANIVERSARIO del señor

D. Alfonso Gómez Rodríguez

que falleció en Salamanca, el día 29 de julio de 1950

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus hijos, de la Razón Social «Carbones Gómez, S. L.»; hijos políticos y demás familia, Suplican una oración por su eterno descanso.

Se dirán misas el día 30, desde las siete de la mañana en adelante, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de esta ciudad, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

YA NO VA AL CAFÉ... PINTÉ LA CASA CON COLA DRAGON

Muchos hombres marchan al café como a un refugio, donde encuentran todo lo que les falta en su casa. Usted, señora, se lamenta de estas «fugas» cada vez más frecuentes, ¿por qué no pone el remedio? Haga agradable su hogar, pintando sus habitaciones con Cola Dragón, pintura preparada en 15 colores. NO MANCHA AL ROCE • NO SE VA DE LA PARED

CASA PINTADA... CASA SANEADA

PRODUCTOS DRAGON Calle Delicias, 42.-MADRID